
bb. 1. jubileumi kiá11itás-sorozat 

i me/zsu/hi/il cz

öt országos művészeti kiállítás gazdagítja a felszaba­
dulás 30. évfordulóját köszöntő rendezvények sorát a követ­
kező évben, mint a műcsarnok - a nagyszabású jubileumi tár­
latok rendezésével megbízott intézmény - vezetői elmondták 
az első országos kiállításra január 25 és február 23-a kö- 
zöttjkerül sor a műcsarnok összes termeiben. ,,köztulaj dón 
címmel az utolsó három évtized során született köztéri szob­
rokat, közösségi épületeket díszítő alkotásokat, vagy azok
fényképeit mutatják be. e gyűjteményes kiállítás után - már­
cius 22. és április 20. között - a magyar plakátmüvészet 
legfrissebb termését láthatjuk majd a szépművészeti múzeum­
ban. ezt követi a jubileumi képzőművészeti kiállítás, a leg­
utóbbi nemzeti tárlat óta készült festészeti, szobrászati, 
grafikai alkotások seregszemléje, amelyet április 2-án, a 
felszabadulás évfordulójának előestéjén nyitnak meg a mű­
csarnok összes termeiben , és május 11-ig tartanak nyitva, 
/folyt.köv./

1974. november 29.
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a szövetkezetek növekvő mennyiségben állítják elő a 
gyermekcipőket is. az 1970. évi 270 ezer párral sz rnbe 
vore 1 millió 200 ezer pár gyermeklábbeli készítés t t r 
vezik, s uj modellek egész sorát vezetik be./mti/

7#

jo

a rekonstrukciós program keretében 20 szövetkezet látott 
hozzá -a termelőkapacitásának bővítéséhez.
/folyt.köv./

2

a szövetkezetek az idén 1 milliárd 850 millió forint 
értékű gyermekruházati cikket adtak;illetve adnak a belkeres­
kedelemnek .

a belföldön készülő gyerekruházati cikkek mintegy 40-50 
százalékát az ipari szövetkezetek adják. míg tavaly 85 szö­
vetkezet gyártott gyermekruhákat;az idén már 113 szövetkeze­
ti üzemben szabják-varrják a gyermek öltözékekei;, 
kezet készít gyermekcipőket. a tízéves fejlesztői 
megvalósulásának előrehaladtával a mostani tervidőszakban meg­
kétszereződik az ipari szövetkezetek gyermekruházati termelé­
sei a növekedés üteme évenként átlagosan 21,6 százalék.

s 13 szövet­
program

i ol/gk/ie/il ez 1974. november 29.

bb. 2. kétszer több gyermekruha a szövetkezeti ipartól

folyt./ilbb. 1./ jubileumi

ox,május 17. és junius 22. között országos karikatura- 'h- 
kiállitáson 15-17 művész raifait tárják a közönség elé. vé­
gül a jubileumi tárlat-sordíftt iparművészeti kiállítással 
zárul. junius 7 és julius 13 között a műcsarnok termeiben 
a mai magyar iparművészeiről nyújtanak átfogó képet a kiál­
lításra kerülő modern használatijes dísztárgyak.

ugyancsak a következő évbenjszeptember 20. és no­
vember 9-e között rendezik meg a műcsarnokban a 3. nemzetkö­
zi kisplasztika! biennálét, 35-40 ország részvételével.
1975. utolsó negyedében a műcsarnok és az ernst muzeum jelen­
tős külföldi kiállításoknak ad helyet, ezenkívül a fényes 
adolf teremben|a helikon galériában és a kkki kiállitótermé­
ben egész év folyamán Lehetőséget nyújtanak a magyar művészek 
egyéni kiállítására, a dunaújvárosi és a csepeli galériában 
külön megállapodást kötnek egyéni és gyűjteményes kiállítások 
rendezésére, és továbbra is támogatják a fiatal képzőmüészek 
bemutatkozását t^öbbek között a palotai tárlaton és a józsef 
városi művelődési házban./mti/

bb. 3. napirenden a számítástechnikai szakemberképzés idő­
szerű -1 kérdései

i sző/zsu/zs/il ez 1974. novemer 29,

a számítástechnikai program kiemelt feladatként irta 
elő az oktatók számítástechnikai képzését, vaayis - az ál- 
talános képzés érdekében - például célul jelölték meg, H%y 
valamennyi középfokon és felsőfokon tevbenykedő oktató, a- 
kinek szakterülete kapcsolatban áll a számítástechnikával, 
az 1971-1976 közötti időszakban számítástechnikai alapkép­
zésben részesüljön, mint az oktatási minisztérium illetéke- 
sei elmondtak az mti munkatársának, valamennyi felsőoktat- 
si intézményben - központi irányelv szerint - tanévenként 

HÍJ1 f^nak mintegy 25 százaléka vett, illetve vesz részt 
20-50 órás tanfolyamokon, amelyeket a helyi számítástechni­
kai tanszékek és számítóközpontok munkatársai, továbbá külső 
szakemberek bevonásával tartanak, eddig a felsőoktatási in­
tézményeik tat óinak mintegy 65-70 százaléka részesült kűlön- 
fBve számítástechnikái tanfolyami képzésben, körülbelül 40 
százalékra tehető azoknak az aránya, akik a számítástechni­
kát, mint eszközt alkalmazzák is saját szaktárgyaik oktatá-
S3D sin *

külön figyelmet fordítanak az általános és a középisko- 
lai tanárjelöltek, a leendő oktatók számítástechnikai képzé­
sére.
/folyt.köv./
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bb. 4. századeleji pékműhelyet 

víd/ká/rj -ez

rendeznek be Sopronban

1974. november 29.

a soproni liszt ferenc muzeum rendkívül gazdag ipartörté­
neti anyaggal rendelkezik a céhek korszakából, tizenkét 
iparág emlekeit őrzik a raktárakban, az első önálló gyűjteményt 
rövidesen bemutatják, egy századorduló<l pékmühely felszerelését 
vásárolta meg a muzeum sever mihály me értől, akinek család la 
évszázadokon át köztiszteletben álló p mests&áket aáftt a vá- 
rosnak. a gyűjtemény restaurálása befejezéshW közek. a 
bécsi utcában műemléképületet állítanak helyre a gyűjtemény be­
mutatására. a ház falát egy 1749-ből származó pékci##=.(Usziti.

bb. 5. irodalmi izlésnevelés -- gyermek -- és ifjúsági 
könyvek a téli könyvvásáron

i/ro/mm/rj hi -ez 1974. november 29.

^gazdag a téli könyvvásár gyermek- és ifjúsági müveinek válasz­
téka. a móra kiadó gondozásában megjelent kötetek alapvető cél­
ja 7 szóljanak bármely korosztályhoz - az irodalmi nevelés, 
az irodalmi élményszerzés, csupa mese - ez a címe annak a mese­
antológiának, amelynek szerzői között olyan kiváló Írók szerepelnek? 
mint gyurkovi s tibor, Ignác rózsa,kormos István, mándy Iván, Pilin­
szky jános, s iráki judit és zelk zol tán. második kiadásban Látott 
napvilágot az óvodásoknak szóló i cinke--picinké című magyar népme­
se válogatás reich károly illusztrációival, a Lapozó könyvek választé­
kát növeli józsef attila altató című verse - és kormos István 
luca széke című munkája würtz ádám rajzaival, valamint varga Kata­
lin: utazz velünk! cimü munkája kondor Lajos illusztrációival, 
nóti mikLős esti mosolygás cimü versének lapozó könyv változata 
hincz gyula illusztrációival készült.

rád-

/folyt.köv./

a számítógépek beruházását a minisztérium eddig is y 
4 hogy a idéki oktatási intézmények - elsősorb

- számítógépei területi központ­
ként alakuljanak ki : biztosítva a körzetben található vala- 
mennyi közép- és más főiskolai intézmény számára a szükséges 
számitógép-kapacitást, ennek során többek között szegeden.

Kax 1s nyuj t #

fémek ésaz

5

oldásába is. az intézmények számltóközpon j 
szoros kapcsolatban állnak más kutatólnté m 
tokkal, és Így részt vesznek a különböző u 
gazdasági feladatok megoldásában,/mti/

feladatok meg- 
erm zetesen 
kke s vállala— 
nyoü és nép-

bb. 3./napirenden folyt./ll 1
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4 nagyobbaknak szóló képes- és mesekönyvek sorában jelent 
meg például az aranycipelló, z ukrán népmese-kincs átfogó 
válogatása, történeteket és m séket kinál az óvodások számára 
a mákos-rétes cimü antológia; magyar szerzők között szerepel 
többek között jékely zoltán, lengyel balázs, tersánszky jó- 
zsi jenó és zelk zoltán, de a külföld gyermekirodalmát is is­
mert nevek fémjelzik.

az idén indult, s máris keresetté és népszerűvé vált már tudok 
olvasni sorozat két további kötettel gazdagodott: hárs Lász­
ló nem Leszek az unokád, és kopácsy marglt rigó a fán cimü 
kötete szól a betűkkel, az olvasás tudományával csak nemrég is­
meretséget kötött gyerekeknek.

uj sorozat indult a kisdobosok évkönyvével, az 1975-ös kötet, 
amelynek tartalma szorosan kapcsolódik az uttörőszövetség 
,,nem térkép e táj,, elnevezésű expedíciójához, sok 
érdekes Írást közöl, történelmi, földrajzi témák mellett helyet kap­
tak az évkönyvben jelenetek, bábjátékok, barkács-abc és sok egyéb, 
amiben örömét lelheti minden kisdobos, az 1975-ös fiuk évkönyvének 
mintegy 300 fényképpel illusztrált kötete számos olvasnivalót 
tartalmaz a tudomány, technika, művészet, sport világából és 
izgalmas útleírásokat, színes riportokat, hasznos tudnivalókat 
közöl. a Lányok évkönyvében a Lányokat mindig érdeklő témák - 
divat, lakberendezés, szépségápolás- mellett helyet kaptak ide­
gen városokról, vadászatról, gyárakról, műemlékekről szóló cikkek

a

is.

a kiadó a tízéveseknek szánta, de a nagyobbak is haszonnal for­
gathatják a£.,,igy élt...,, sorozat köteteit, a terebélyesedő so­
rozat most lengyel dénes: ,,igy élt jókai mór, és niederhauser 
emil: Így élt nagy péter című könyveivel gazdagodott, a szép kiállí­
tású képes történelem sorozat fekete Sándor: haza és haladás, varga 
domokos: magyarország virágzása és romlása, valamint makkal László:

reneszánsz világa cimü kötetét kínálja, amely nemcsak eseményekről 
szól, hanem az emberi gondolkodás változásáról, a tudomány, az 
ipar, a kereskedelem fejlődéséről is. /mti/

a

-jSfV-

vbb. 5. / irodalmi izlésnevelés 1. folyt./rj

6

1

S

bb. 6. magyar-lengyel vegyiszál csere 

i/sz/pá/rj ie -ez 1974. november 29.

a hungarotex és a lódzi textilimpex külkereskedelmi vállalat 
aláírta a korábban megkötött magyar-lengyel vegyiszál gyártás— 
szakosítási szerződés alapján az 1975-re szóló szállítási megállapó- 
dasat. ennek kereteben a lengyel fél elana poliészter szálas-anya- 
go\ szállít, a magyar viscosa gyár poll amid fonala és poliakrll- 
nitril szálasanyag a ellenében, ezeket a szálasanyagokat a korszerű 
textíliák, ruhaanyagok és kötöttáruk alapanyagául használják.

jövőre a kölcsönös szállítások értéke már meghaladja a 12 
millió rubelt. Így lehetővé válik mindkét fél részére a tőkés 
vegyiszál import további csökkentése . /mti/

■
4#

fii

í/
"f -

bb. 7. komputerrel számit ák ki, hogyan 
balatonban

vid/ká/rj -ez

' -Ia tápláléklánc a s

1974. november 29.
r

. a falaton kutatói - dr. pónyi Jenő, az mta tihanyi biológiai 
kutatómtezetenek hidrobiológiái osztályvezető ie, együttműködve a 
keszthelyi agrártudományi egyetem munkatársaival, dr vungel éva tudó 
manyos kutatóval es dr. tusnádi győző adjunktussal - a balaton 
élő világának megsimeréséhez újabb vizsgálatsorozatot kezdtek kompute­
rek segítségével. a korábbi két évben a vándorkagylók vizsgálati aela- 

dolgozták fel számítógéppé , most pedig az élő szervezetek 
táp tál ékköz vetítésében igyekezn k -toA>éi>D ismereteket szerezni. 
a Lehetőségek tömegében keresik a fő vonalat, s nyomon követik a táp- 
lalékközvetités útját az algáktól, a szűrórákon át a halakig.
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csütörtökön a tavasz 17 pillanata cimü sorozat x. része után 
a teleszubjektiv műsora következik, a műsorban ezúttal az iskolarnu-

domár fes- 
• a 2 * mű ™

zeumokról, a fiatalok veszprémi színházáról, egy ál 
tőművészről, a divsz várnai közgyűléséről stb. lesz 
sorban 20.01-kor a korok, versek adásában kosztolányi dezső 
boldog, szomorú dal cimü versét elemzi Lator László irodalomtörté­
nész, nemes nagy ágnes költő és bálint andrás színművész.

pénteken déry tlbor novelláiból készült a portugál ki­
rálylány cimü tévéfilm, amely 20.30-kor kerül képernyőre, a filmben 
déry tibor háború után irt gyermeknovellái állnak ossz egységes 
hangulatú filmmé, a 2. műsorban a műhely adásában közreműködő 
boldizsár Iván Író, huszár tibor szociológus, Lázár István szociográ- 
fus és andrásfalvy bertalan néprajzos a magyarország felfedezése cimü 
szociográfiai sorozatról beszélget.

szombaton 20 órakor molnár ferenc: hattyú cimü szin/müvét mu­
tatják be a madách színház előadásában felvételről, szereplők: tol- 
nay kiári, márkus László, balázsovits Lajos és mások.

vasárnap a televarieté szórakoztatja a nézőket, majd utá­
na vltray tamás beszélget ,,ötszemközt,, szabó gergellyel, azz 
olefin program egyik vezető szakemberével, /mti/

- 9

■' -- ■- ' : '

bb. 8. / mit igér 1. folyt./rj

szerdán a kék fény után káló flórián z. elemér nagy napja 
cimü tévémonológja kerül képernyőre, a történet hőse egy áb­
rándozó kispolgár, aki nem tud megbirkózni a legegyszerűbb 
hétköznapi feladatokkal sem. szereplők: őze Lajos, káló glórián, 
kovács István,schiitz Ha, esztergályos cecilia.

I
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kk* 7. / komputerrel

■Mb
értékesítik.

1. folyt./rj**o
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! bb. 8. mit igér a televízió a jövő hétre? 

nn/zsu/rj he -ez
1974.november 29.
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korszerű orvosi rendelőt adtak át a tatabányai hőerő­
mű vállalat- dolgozóinak, az uj létesítmény költségeit a hő­
erőmű fedezte, az építkezést segítették a vállalat tervezői 
szakmunkásai és szocialista brigádjai, korszerű gépek vásár­
lásával rövidesen berendezkednek a mozgásszervi betegek 
gyógyítására is. a rendelőben nemcsak az üzemi dolgozók,de 
hozzátartozóik egészségvédelméről is gondoskodnak,

bár korábban többször megbüntették, újból összeütközésbe ke­
rült" '& törvénnyel Simon józsef 42 éves alkalmi munkás, n x,n

ÜBSllPll,:rületben egy csemege áruházból ellopott négy üveg barackpáli 

itt is rendőrt hívtak, s a lopott holmit Simoniéi elvettek.

a.

s a

;nsr;;
tudomásul vette a döntést, abban Simon is megnyugodott, igy 
az ítélet jogerős, /mti/

10

bb. 10. váróteremből, üzletből lopott 

t/bc/gg/rjhi - c 1974.november 29.

a bányászváros más üzemei is sokat áldoznak az üzem- 
egészségügy fejlesztésére, saját beruházásból épített nem­
régiben orvosi rendelőt a beloiannisz híradástechnikai gyár 
és az országos bányagépgyártó vállalat helyi üzeme. a beloian­
nisz gyár - ahol a munkások 90 százaléka nő - a belgyógyász 
szakorvoson kivlil minden műszakban szakképzett egészségügyi 
középkádert is alkalmaz, /mti/

bb.12.,, röntgenezik,, a szövetvégeket - ujtipusu anyagvizs­
gáló gépek a szegedi ruhagyárban

vld/ká/a/~cz 1974. november 29.

a szegedi ruhagyárban bevezetett mintaszerű szabászat, 
illetve a végbeosztásra alkalmazott elektronikus számítógép 
megköveteli, hogy a textilgyárakból odakerülő szövetségek mére­
teit pontosan ismerjék, ugyanilyen fontos, hogy szövéshibás, 
illetve ritkaszövésü darab ne kerüljön a szabászatra, 
zem műszaki dolgozói a két feladatot ötletesen oldották meg, 
importált mérőberendezés és házilag előállított átvilágító 
készülék egybeépítésével,

a számlálóval ellátott vizsgálógép szinte pillanatok 
alatt megállapítja a rajta átvezetett 50-100 méteres szö­
vetvégek pontos méretét, ugyanakkor a szövet mérés közben át­
halad a házilag szerkesztett átvilágító készüléken, amelynek 
üveglapján - mint valami röntgen-képernyőn - Láthatók a szö­
vethibák. az anyagvizsgálat az uj apparátussal pontosabb,e- 
mellett kétszer olyan gyors, mint a hagyományos mérési eljárá­
sokkal : műszakonként több mint 10 000 méter anyag méretét 
és minőségét határozhatják meg segítsérvei, hozzájárul 
a módszer a kongresszusi vállalások túlteljesítéséhez is: a 
munkaruhagyártásban hatvan percről 42-re csökkentették egy öl­
töny elkészítési idejét, s most a 35 perc elérése a cél,/mti/

az ii-

8.45/a 11

q

aKgg

vid/k á/a-/-cz 1974. november 29.

bb. 11 o uj orvosi rendelők tatabányán

_ «' ■ •OS
a-a -X ■ - ■■■

bb. 9. naponta százezer páíiack egri bor

1974. november 29.vid/ká/rj -ez

az eger-gyöngyös vidéki pincegazdaság palackozóüzemében 

megkezdődött a 
ezer
jai, valamint a _ . , . ,
tájjellegű és desszertbort rendelhet a, kereskedelem.
lackozó üzemben

karácsonyi csúcsforgalom: naponta mintegy száz- 
palackot töltenek meg ünnepi itallal, az egri, a mátraal- 

bükkaliai borvidék terméséből mintegy 30 féle
_ - 1 ‘ az egri pa~

______  két műszakban dolgoznak, hogy maradéktalanul
kielégítsék az ünnepi igényeket, /mti/
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bb.13. autóvillamossági kutató és fejlesztő bázis a veszprémi 
bakony müveknél

vid/ká/a/-cz

>-
bb.15. megfojtotta feleségét 

tm/a/hgy1974. november 29.

a kohó és gépipari minisztérium támogatásával autó­
villamossági kutató és fejlesztő bázist hoznak tétre, a vesz- 
premi bakony müveknél, erre a célra összesen 16 millió forin­
tos költséggel kétszintes épületet emelnek , amelyet a 
legkorszerűbb vizsgáló és minősítő berendezésekkel látnak 
el. aZ uj tudományos intézményben a következő évben már több mint 
száz szakember kezdi meg a munkát.

1974. november 29.

Iván jános 22 éves tsz-tag abaujvári lakásukon szóváltás 
közben megfojtotta feleségét, Iván jánosné 19 éves tsz-tagot, 
majd a helyszínről elmenekült, a hidasnémeti vasútállomáson fog­
ták el. a borsod megyei rendőrtőkapitányság őrizetbe/vétel mel­
lett indított eljárást Iván jános ellen./mti/

I

S
6i
8

p
0
:•

rait tudományos munka segítségével a jövőben hazánk be tud 
kapcsolódni az autóvillamossági cikkek fejlesztésébe is. 
a bakony müvek uj tudományos intézménye nemcsak a veszprémi 
gyep szükségleteire ténykedik ,de az egész hazai autóvillamos­
sági ipar fejlesztésén dolgozik ma d./mti/

bb.i4. halálos baleset 

a/hgy X;
1974. november 29.

a székesfehérvári május 1. téren a megyei viz-és csator­
namüvek dolgozói vizvezeté^kjavítási munkálatokat végeztek,mi­
közben az árok fala rádőlt szabó Sándor 26 éves vízvezeték­
szerelő, perkátai Lakosra, aki a helyszínen meghalt, a fele­
lősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

I
'

-™A
8
&

^ -
ob.17. hajdú tibor, 

zsu/a/hgy

lib.14. az idei 10 milliomodik lábbeli martfűn 

vid/k á/a/-cz

r?

11974. november 29.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje elhunyt, te­
metése december 2-án 14 órakor lesz a rákoskeresztúri teme­
tőben./kozma u.6./

1974. november 29.

a martfűi tisza cipőgyárban ezen a héten elkészül az idén 
gyártott tizmilliomodik lábbeli, az év végéig pedig továb- 
bi egymillió pár cipőt gyártanak az ágazat Legnagyobb hazai 
üzemeben. a negyedik ötéves terv során végrehajtott rekonstruk­
ció eredményeként az élmult évihez képest fél millió párral 
növeli termelését a gyár, amely elsősorban olcsó, nagyszériás 
utcai, illetve sportcipőkre és gyerek, valamint felnőtt mére- 
+4. t:Srr!ac^P^re * termékeik egyharmadát expor-
taljak. az év végéig a szocialista országokba, elsősorban szovjet­
unióba 1 millió 750 ezer pár, a tőkés országokba pedig 2 millió 
100 ezer pár bőrcipőt szállítanak./mti/
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Ip,19. nagyfeszültségű távvezetéket helyeztek üzembe - több vil- 
lamosenergiát kap Zalaegerszeg

vid/a/hgy 1974. november 29.

Zalaegerszeget és a környékbeli községeket eddig a 
söl töri relé állomás Látta el villamosenergiával, a növekvő 
ipari és kommunális igényeket ez az alálLomás azonban már 
nem tudta kielégíteni, a biztonságos villamosenergia ellá­
tás érdekében az északdunántuli áramszolgáltató vállalat mint­
egy 45 OOO 000 forint költséggel nagykapacitású távvezeté­
ket épített ki keszthely és zalaegerszeg között és a megye- 
székhely határában uj transzformátorállomást létesített.a 
37 kilométer hosszú távvezetékkel Zalaegerszeget bekapcsol­
ták az orszáxgos energiarendszer fő elosztóhálózatába, a táv­
vezetéket és a transzformátorállomást csütörtökön helyez­
ik feszültség alá, pénteken pedig rákapcsolták a fogyasz­
tói hálózatra, ezzel zalaegerszeg és a térségéhez tartozó mint­
egy 100 település az eddigi villamosenergiának éppen a két­
szeresét kapja, elkerülhető Lesz az áramingadozás és az ipari 
felhasználás korlátozása, máris biztosított a zalacséb hatá­
rában épülő fehérjegyár és a jövő évben Zalaegerszegen elké­
szülő morn gyáregység villamosenergia szükséglete.

a víllamosenergiaiéilátás teljes biztonságossá tétele 
érdekében újabb transzformátorállomás és villamos távvezeték 
épül, amely szombathelyről körmenden keresztül érkezik Zala­
egerszegre. az észak-dunántuli áramszolgáltató vállalatnak ez 
az újabb beruházása előreláthatóan 1976-ban készül el, s ez­
zel 2 irányból biztosítják zalaegerszeg és térsége ipari üze­
meinek és a lakosság villamosenergia szükségletét. /mti/

bb.2u. hazaérkezett romániából az mszmp központi bizottságá­
nak küldöttsége

t/hi/pá/a/hgy

pénteken délelőtt hazaérkezett bukarestből a magyar 
szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége, 
amely a román kommunista párt központi bizottságának meghí­
vására részt vett az rkp november 25-28. között megtar­
tott xi. kongresszusán„

/folyt.köv./
10.30/a

1974. november 29.

15-

■ -3K#

5%
bb.18. közlekedési balesetek 

tm/a/hgy
se

1974. november 29.

a iv, kér. árpád ut és geduly utca, valamint víztorony- 
kert kereszteződ ésében sebók László 44 éves technikus, 
pesti Lakos kerékpárral nem adott áthaladási elsőbbséget és 
nekihajtott egy tehergépkocsinak. sebók László kórházba szál­
lítás után sérüléseibe belehalt,

szabálytalanul előzött személygépkocsijával körnél! 
lászlóné 51 éves nyugdíjas, budapesti Lakos, a xxi. kér. ii.rá- 
kóczi ferenc ut 347, szám előtt, előbb egy személygépkocsival, 
majd egy pótkocsis teherautóval ütközött össze, a baleset kö­
vetkeztében kornéli Lászlóné éS%itasa, nagy sándor 61 éves nyug­
díjas, budapesti lakos súlyos, tiém életveszélyes, a vétlen 
személygépkocsi vezetője és utasa könnyű sérülést szenvedett, 
a mentők a sérülteket kórházba szállították, kornéli sándor- 
né ellen eljárás indult.

a xx. kér. nagykőrösi ut 36. szám előtt faluvégi dénes 
74 éves nyugdíjas , budapesti Lakos álló jármű előtt figyel­
met lenti l haladt át az úttesten és egy személygépkocsi elütötte, 
a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szál­
lították .

IBe
m
■ f-' 
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r szabálytalanul haladt át a xiii. kér. petneházi utca 
22. szám előtt rozs jenóné 72 éves nyugdíjas, budapesti lakos 
és egy tehergépkocsi elütötte, a mentők súlyos , nem életve­
szélyes sérüléssel kórházba szállították.

a ix. kér. üllői ut és ferenc körút kereszteződésében ézsiás 
Simon 49 éves gépkocsivezető, budapesti Lakos szabálytalanul ha­
ladt át az úttesten, és egy tehergépkocsi elütötte, a mentők 
súlyos, nem életvesélyes sérüléssel kórházba szállították.
/mti/
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bb.22. megnyílt a karácsonyi vásár az ndk budapesti centrumában 

t/nn/tm/a/hgy
1F

1974, november 29*

péntektől fogadja az érdeklődőket az ndk budapesti 
kulturális és tájékoztató központjában a hagyományos, árusítás­
sal egybekötött kiállítás, mint claus plobner, a tájékoztató 
központ igazgatója sajtótájékoztatón elmondta, az idén is gazdag 
ajándékkinálattal várják a budapestieket, nagy érdeklődésre tart­
hatnak számot a különböző gyapjú-takarók, vállkendők, zsurasz­
talkák „ a háztartás, és a szobaberendezés gondjain enyhít a színes 
faáru-készlet, népies mintájú tálakkal, húsvágó deszkákkal, stb. 
elsősorban a kicsinyeknek szereznek majd örömet az ndk különbö­
ző vidékeinek népviseletébe öltöztetett babák, nagy a válasz­
ték bábokból is,amelyek már ismertek a különböző ndk mesefilmek­
ből, hamarosan karácson^a-díszék, valamint újabb thüringiái fa­
áruk is érkeznek.

bb.20./ hazaérkezett

a küldöttséget aczél györgy, a politikai bizottság tag­
ja, miniszterelnök helyettes vezette; a delegáció tagjai vol­
tak: dr.gergely istv/ián, a Szolnok megyei pártbizottság első 
titkára, dr, szűrös mátyás, a központi bizottság külügyi osz­
tályának helyettes vezetője és dr.biczó györgy, a magyar 
népköztársaság nagykövete a román szocialista köztársaságban,

a pártküLdöttséget a nyugati pályaudvaron óvári miklós, 
a központi bizottság titkára, dr.berecz jános, a, kb külügyi 
osztályának vezetője fogadta, ott volt constantin cimbru, 
budapesti román nagykövetség ideiglenes ügyvivője./mti/

folyt./-aI
.

:» 

5:

P

a
s

: az ndk kulturális és tájékoztató központjának karácsonyi ki­
állítása december 23-ig tart nyitva naponta 10-1B óra között - 
szombaton 10-13 óráig, arany-és ezüst-vasárnap, december 15-én 
és 22-én egész nap tesz árusítás./mti/

bb 21. uj önkiszolgáló fonalbolt 

k ol/s/ny hgy 1974 november 29

uj önkiszolgáló fonal-szaküzletet nyitott pénteken a röltex 
a ix.kerület ferenc kört 36.sz. alatt, a röltex-foki fonalminta­
bolt széles színválasztékot biztosit a fonalkikészitő gyár rend­
szeres szállítmányai alapján, az 1 millió 200 ezer forint értékű 
nyitókészletben a fonalak mellett horgoló-és kötőtűk, kongré és 
kanava, valamint a kézimunkázás egyéb kellékei is megtalálhatók.

-
_ •

r

ríbb 24. jubileumi óvodát avattak egerben 

vid/ny hgy

száz személyes óvodát adtak át pénteken eger kisz Lakó­
telepén. az ötmillió forintos költséggel felépült gyermekintéz­
ményt a város 60 üzemének, vállalatának és lakosságának össze­
fogásával - pénzadományokkal, kommunista műszakokkal, berende­
zések, játékok ajándékozásával - hozták létre,

az épület falán emléktábla hirdeti: eger jubileumi óvodája 
társadalmi összefogással épült a város felszabadulásának 30.évé­
ben./mti/

;
1974 november 29

:4

az uj boltban uj szolgáltatást vezetett be a röltex: színmin­
ta alapján kiválasztható a keresett árnyalat, az igényt elő jegy­
zik, a kért fonalat rövid időn belül beszerzik és beérkezéséről a 
vevőt értesítik./mti/

-SE r;■

ai m bbm23. Lottó nyerőszámok 

tm/a/hgy

V.bb 25. a bkv közleménye 

mm/ny hgy

M
." 1974. november 29.77" 1974 december 29

§4 a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 
pásztón megtartott 4R. heti Lottó sorsoláson a következő szá­
mokat húzták ki:

'<;■ december 1-én üzemkezdettől a 31/a jelzésű autóbuszok mind- 
két irányban a xvi.kerület rákos! ut és csömöri ut között a ró- 
zsa utcán közlekednek, a módosított ufponalon közlekedő autóbu­
szok az őrs vezér tere fele a rózsa utca 84-86,szám telek­
határnál a varga j, utca kereszteződése után, a rákos! ut kereszte­
ző a ése után; a rákospalotai temető felé a varga j, kereszteződé­
se után és a csömöri ut kereszteződése előtt létesített megálló­
helyeken állnak meg« /folyt. köv./
11.20/ny -17-

■

|11, 33 , 35, 38, 54

a november havi tárgynyeremény-sorsolásón a 47. heti 
szelvények vesznek részt./mti/
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11.50/ny

5 szakaszában
uj munkaszervezéshez,/mti/

— 19™

mowski a kezük alól. a termelékenység 35-38 
tetten rendszerben működő üzemrészekben.

; j
a kö-

0##

bb 26. nemzetközi kísérlet a sabaria cipőgyárban a futószalag- 
munka monotóniájának csökkentésére

vid/fm/ny

világszerte kísérletek folynak a futószalag melletti munka 
monotoniája által okozott idegi károsodások csökkentésére, a 
nemzetközí bőr-es cipőipari szervezet kérésére a könnyűipari 

hazánkban a sabaria cipőgyárat bízta meg az ezzel 
pcsotatos kiserietek elvégzésére. a szombathelyi üzem a kisér-

kai koíperáLva"végzl“C s20vjet> csehszlovák és bolgár cipőgyárak-

hgy 1974 november 29

mszmp vii. kerületi bizottsága

közlekedési-és szállítási dolgozók 
szakszervezete

/mti/

folyt/nybb 25. a bkv

december 2-án üzemkezdettől a 77-es jelzésű autóbuszok a 
xv. kerület cservenka miklós utca, illetve madách utca és bos- 
nyák tér között mindkét irányban a frankovics utca- csömöri 
úti felüljáró- csömöri ut módosított útvonalon közlekednek, a 
módosított útvonalon a megállóhelyek azonosak a 73-as jelzésű 
autóbuszok megállóival.

a fentiekkel egyidőben 77/y jelzéssel uj autóbuszjárat közle­
kedik a xv.kerület frankovics utca-cservenka miklós utca- ma­
dách utca csomópont és máv-telep 62-es, 67-es jelzésű villamos­
végállomás között a kolozsvár utca-lenin ut-vasutastelep utca-, 
bánkut utca-szerencs utca-hős utca- thököly ut- cservenka miklós 
utca-madách utca-hős utca-szerencs utca-bánkut utca-vasutaste- 
lep utca- Széchenyi utca kör irányú útvonalon, megállóhelyek: ko­
lozsvár utcában a 62-es, 67-es villamosvégállomás előtt, Lenin 
utón az abc-áruház előtt, bánkut utcában a szerencsi utca keresz­
teződése előtt, Szerencs utcában a pestújhelyi ut kereszteződé­
se előtt, frankovics utca kereszteződése után a cservenka miklós 
utca- madách utcai útátjáróban, végállomási megálló, majd Sze­
rencs utca- pörge utca kereszteződésénél, szerencsi utcában a bán­
kut utca kereszteződése előtt, vasutastelep utcában a 62-es, 67- 
es villamosvégállomással szemben, Széchenyi utcában a kolozsvár 
utca kereszteződése előtt, december 2-án üzemkezdettől a 195-ös 
jelzésű gyorsautóbuszok hétköznap és szombati napokon csak csúcs- 
forgalmi időben, munkaszüneti napokon továbbra is egész nap köz­
lekednek ./mti/

í

bb.27. mikósdi István, 

pá/a/hgy 1974. november 29.
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111 :5bb 28. elegendő olcsó húskészítmény került az üzletekbe, nép­
szerűek az uj hentesáruk - a húsipar szocialista brigádvezetői­
nek értekezlete

t jf/pá/ny hgy

a húsipar éves termelési érték-, és sertésvágási tervét de­
cember 10-12-re teljesíti, s ezzel eleget tesz a fogyasztói i- 
gényeknek - jelentette be dr» banké antal vezérigazgató az állat­
forgalmi és húsipari vállalatok szocialista brigádvezetőinek ér­
tekezletén, amelyre pénteken a medosz székházában került sor, a 
tanácskozáson részt vett dr. lénárt Lajos mezőgazdasági-és élel­
mezésügyi miniszterhelyettes, kulcsár mátyás, az édosz titkára, 
és micsuk László, a medosz titkára.

a húsipar idén mintegy 6.1 millió sertést vásárol fel a mező- 
gazdasági nagyüzemektől és a háztáji állattartóktól, a megfelelő 
kínálat lehetővé tette a zavartalan, kiegyensúlyozott hús- és 
hustermék-ellátást, ez abban is megmutatkozott, hogy idén - 
1973-hoz képest - 1200 vagonnal több húsipari készítményt adtak 
a belkereskedelemnek, az ipar elegendő olcsó húskészítményt gyár­
tott, termékeinek több mint 60 százalékát a kilónként négy forint- 
fért vagy ennél alacsonyabb áron értékesített termékek adták, uj 
termékkel is jelentkeztek, egyebek között a népszerűvé vált tisza 
koLbáss$z)L , a sajtos párizsival, a dunai felvágottal, a somogyi 
sonkával és a somogyi májassal, valamint több hurka-félével, az 
eredmények értékét növeli, hogy a termelést a szocialista-brigádok, 
hatékony segítségével és mintegy 60 százalékos arányban a terme­
lékenység fokozásával fejlesztették.

II 1974 november 29
a

■
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egyelőre még nem ismeretes a termelők jövő évi sertéskinála- 
ta, mindenesetre az ipar az ideinél valamivel nagyobb átvételre 
számit, az előzetes tervek szerint 6.2 millió sertést vásárolnak 
meg és az ideinél több szarvasmarhát vágnak le. a terv szerint 
húskészítményekből az ideinél 4-5 százalékkal többhöz jutnak majd 
a fogyasztók, akiknek kérésére növelik az előre csomagolt húsok 
és húskészítmények arányát, a termelést részben uj beruházásokkal 
fejlesztik, 1975-ben adják át a miskolci húskombinátot, amely 
a húsipar legnagyobb állami egyedi nagyberuházása, a szegedi sza­
lámigyár bővítésével 1976-ra készülnek el. idén Láttak hozzá a 
gyulai húskombinát beruházási munkálataihoz, egész sor rekonstruk­
ciós fejlesztési programon is dolgoznak az üzemekben, például 
pápán, kapuvárott, kispesten és a budapesti húsipari vállalatnál, 
jó ütemben halad a szombathelyi és a pécsi rekonstrukció is, a 
vezérigazgató felhívta a figyelmet arra, hogy különös gondot kell 
fordítani a létesítmények részleges, szakaszonkénti üzembe helye­
zésére, mert Így számos gépegységet a tervezett időpont előtt 
indíthatnak meg és ezzel enyhítenek a húsipari üzemek zsúfoltsá­
gán. /mti/
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víd/f rn/a/hgy

zakban kerül sor a kaposvári
Rj ara 1

1974. november 29.

pénteken kaposvárott dr.schultheisz emil egészségügyi 
miniszter és Somogy megye vezetői tanácskoztak a-megye egész­
ségügyi helyzetéről és a fejlesztéssel kapcsolatos eIképzelések­
ről, a tanácskozáson szó esett arról, hogy kiemelten kell ke- 
zelni a kaposvári megyei kórház rekonstrukcióját, hogy az be­
tölthesse vezető szerepét, a 100 millió forintos rekonstruk- 
ciot az v. ötéves tervidőszakban kívánják elvégezni„ uoyancsak 
szükséges a marcali járási kórház rekonstrukciója is, ezen­
kívül a csecsemőotthonok építésére, a bölcsődei háló- 
zat fejleztésére, az egészségügyi hálózat további korszerü- 
sitesere kerül sor. kaposvárott 200 személyes szociális ott- 
hon- épül./mti/

*

f

bb.31. öregek napja a szabadbattyáni magyar-szovjet barátság 
termelőszövetkezetben " y

vid/f m/a/hgy 19/4, november 29.

fejér megye egyik Legnagyobb területen gazdálkodó termelő- 
szövetkezeteden - a három gazdaság egyesüléséből alakult 
battyani magyar-szovjet barátság termelőszövetkezetben - 
hagyomány, hogy az év egy napját az öregeknek szentelik 
egyesült gazdasághoz tartozó minden községben külön-kü Lön 
megrendezik az öregek napját, pénteken nádasdladány községben kö- 
szontöttek a munkából kiöregedett tagokat, nyolcvan idős tsz-gaz- 

vendégül a termelőszövetkezet: elbeszélgettek velük 
életükről, problémáikról, a termelőszövetkezet eredményeiről, 
terveiről. ’

7§ ■

szabad- 
már 
s az

, a szabadbattyáni gazdaságban azonban nemcsak az 
ev egyetlen napján törődnek az idős tagokkal: a járadékosok jö­
vedelmet havi 600 forintra egészítik ki, megművelik háztáji föld­
jeiket, s egyéb juttatásokkal is segítik őket./mti/

-
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bb. 30. Lengyel szövetkezeti kereskedelmi napotí pásztőn 

vid/p fm hgy

az évi 80 millió forintos forgalmat lebonyolító pásztói 
szövetkezeti áruházban pénteken lengyel szövetkezeti keres­
kedelmi napok kezdődtek, december 6-ig lengyel felsőruházati 
cikkeket,háztartási gépeket,rádió-viliamossági cikkeket, koz­
metikai készítményeket és népművészeti-háziipari termékeket 
vásárolhatnak a pásztóiak, a megnyitó ünnepségen részt vett a 
crs -a lengyel szövetkezeti nagykereskedelmi vállalat -kül­
döttsége is .

a jövő év márciusában a pásztói általános fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet áruháza rendez magyar kereskedelmi na­
pokat a lengyelországi szydlowiecz-ben./mti/

folyt/p

a vízgazdálkodási ágazat 15 éves fejlesztési programjának 
megvalósítása szabja meg a gépesítési feladatokat, tovább erő­
sítik a töltéseket, folytatják a folyamszabályozási munkákat, 
a kis vízfolyások rendezését és az öntözőfürtök építését.

jól halad a kiskörei vízlépcső második ütemének építése, 
felszí r[a Lat ti nyomócsöves öntözőrendszereket készítenek az alföl­
dön- , észak-és dél-dunántulon. a dunán, a tiszán és a mellék­
folyókon töltéserősítések vannak foLyamatban./mtí/

bb.32. a hatékony .

1974. november 29.

\

bb.34. a mém közli , 

s/p hgy

hogy a világtérkép sorozatok kkiállitását /térképészeti szék­
ház, xiv. bosnyák tér 5./ a nagy érdeklődésre való tekintettel 
december 7-ig meghosszabbították./mti/

1974. november 29.

bb.32. a hatékony , korszerű, vízügyi szolgálat alapja a gépe­
sítés - jól halad a vízügyi géppark rekonstrukciója

vid/p fm hgy

kétnapos országos vízügyi gépészeti tanácskozást tartottak 
szombathelyen, a pénteken véget/ért tanácskozáson hangoztatták: 
a,hatékony,korszerű vízügyi szolgálat alapja a gépesítés, ha­
zánkban a vízügyi földmunkák 95 százalékát gépekkel végzik, e- 
zeket az 1950-es években szerezték be ,s most egyidőben avul­
nak el. a negyedik ötéves tervidőszakban megkezdték a mintegy 
1000 nagy gépből álló állomány rekonstrukcióját . eddig több 
mint félmiiLiárd forintot költöttek erre a célra, és a géppark­
nak több mint felét sikerült kicserélni.

a rekonstukció folytatódik a következő tervidőszakban, 
elsősorban modern hidraulikus berendezéseket vásárolnak a kgst 
keretében a szovjetuniótól,az ndk-tól és Lengyelországtól, olyan 
gépesítettség! szint tartására törekszenek,amellyel árvíz 
tén eredményesen fel tudják venni a harcot az árral. " 
gosan mintegy 40 millió köbméter földet mozgatnak meg a kotró; 
földtoló, földnyeső és egyéb gépek, a rekonstrukció során tipi­
zálásra törekszenek és alkatrészellátó bázist alakítanak ki. 
/folyt köv ./
12.50/p

1974, november 29.

bb,33. egy hónappal az év vége előtt - hat nagyvállalat ered­
ményei a kongresszusi versenyben

i/sl-sz-ol-kf-sb-vid/zsu/a/ie/hgy 1974. november 29,

végéhez közeledik a kongresszusi és felszabadulási munka­
verseny első szakasza, amely a vállalatok jelzései szerint 
általában a vártnál is jobb eredményeket hozott a termelékeny­
ség emelésében, a gazdálkodás javításában, az exportmunka 
fokozásában, az mti munkatársai hat nagyvállalatnál tájékozód­
nak arról, hogy egy hónappal az év végé előtt hol tartanak 
felajánlásaik főbb pontjainak teljesítésében, 
eredménnyél fejezik be a verseny első szakaszát.

várhatóan milyen

ese- 
évente átla- 190 millió forintos önköltség csök­

kentés

a csepel vas-és fémmüvektől kapott tájékoztatás szerint 
a tröszt az idén az utóbbi évek leggyorsabb ütemű fejlődését ér­
te el. az egész évre felajánlott 610 millió forintos termelési 
többletet máris túlhaladták, a termelékenység javításával csak­
nem egymillió munkaórát takarítottak meg, ezzel pótolva mintegy 
400-450 dolgozó munkáját, a korábbinál sokkal jobban gazdálkodtak 
az anyaggal és energiával, kevesebb a munka közbeni veszteség­
idő, és a selejt is csökkent, így már most bizonyosra vehető, 
hogy felajánlásuknak megfelelően az év folyamán legalább 190 
millió forinttal csökken a tröszt vállalatainak önköltsége, 
/folyt.köv,/
12.45/a
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bb.33./ egy hónappal ..2.folyt./-a

55 millióval több utas

egy hónappal a határidő előtt teljesítette idei rendkí­
vüli feszített, 129 millió tonnás áruszállítási tervét, de­
cemberben pedig még további 8-9 millió tonna árut szállít 
deltetési helyére a vol>rán tröszt, a rekordteljesitmény 
nemcsak abból adódott, hogy volt mit fuvarozni, hanem a szál­
lítást is jobban megszervezték, csökkentették az állás-és 
veszteség időket, a kongresszusi versenyben.

, hasonlóan jó eredményeket ért el a volán a személyszállit­
tasban. személyszállítási tervüket várhatóan
pére fejezik be, s az idén 55 millióval több utast szállítanak 
mint tavaly, mégpedig kulturáltabb körülmények között.

a fuvar-és forgaLomszervezésben elért jó eredmények a 
vállalat gazdálkodását is javították. 30 millió forint értékű 
üzemanyaggal kevesebbet használtak fel a tervezettnél, ami a 
vállalat nyeresége és a népgazdaság számára eoyaránt igen hasz- 
nos

ren­

desemben köze-
I

orvosi rendelő építés soron kívül

a nagyobb redmények lehetőv 
gőz ók élet-és m nkakörülményeit i 
építési program keretében például 
rom-és többgyermekes lakásigénylők 
tését.

/folyt.köv./ 

13.05/a - 25 -

a május 1.ruhagyár a vártnál is jobban megszilárdította 
helyzetét a nemzetközi piacon, exportja igy több vonatkozásban 
kedvezőbb a tervezettnél, különösen áll ez a tőkés exportra, 
amelynek tavalyi szintjét az idén már október végére elérték, 
azóta többletexportra készítenek kosztümöket, kabátokat, s bizo­
nyos, hogy az év végéigmásfél/m illió dollárra több terméket 
exportálnak; mint tavalyi a szalagokon továbbr is igen Lendü­
letesen haladd a munka, az élenjárók közül is a legelső a 34- 
es exportszalag 25 tagú alkotmány brigádja, amely csermák já- 
nosné vezetésével a múlt hónapban is 100 százalékban első osz­
tályú árut készített , - bizonyságul, hogy megérdemelten kap­
ta meg ,, a szakmai kiváló brigádja,, címet. pedig most nem 
könnyű gyorsan, jól dolgozni; a divat ugyanis a több részes, 
vagyis az átlagnál j óval munkaigényesebb öltözék, s ennek ará­
nya számottevően megnőtt az exportban is.
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termékeik Legnagyobb tőkéspiaca változatlanul hollandia, 
ahova az idén több mint 200 ezer ruhát szállítanak. jelentős 
mennyiségű árut küldenek az nszk-ba és legújabban angliába 
is. a nagyobb partnerek sorában van svájc, de termékeik eljut­
nak kanadába és az usa-ba is.

/folyt.köv./

12.55/a - 24 -

szilárdabb pozíció a nemzetközi pia­
con

bb.33„/egy hónappal 1.folyt./-a

a legutóbbi hetekben már egész sor pót-felajánlást tet­
tek a csepeli dolgozók, amelyben szinte kivétel nélkül továb­
bi anyag-és energiamegtakaritásra vállalkoznak. a fémmű egyik 
kemencéjénél például 15 százalékkal csökkentik az energia-fel­
használást, mig az alumíniumöntöde teljesebb kihasználásával 
1 millió forint értékű energiát akarnak megtakarítani.
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- K.iiísri!s»M i2;i;sfis:,s,sí’ a tengerszint-

szárazföldünk időjárásában 
zás nem történt„ az elmúlt 24 órában lényeges váltó-

■ne
a duna vízállása budapestnél 255 cm./mti/ J- W'iuuíc 

13.15/ny ”27 —

bb 35. időjárásjelentés 

ny hgy 1974 november 29 

a meteorológiai intézet jelenti november 29-én, 

változékony, szeles idő

12 órakor:

13.10/a

/ 3.folyt./-aegy hónappal

a budavári palota építésében is jelentős szakaszhoz ér­
keztek. kongresszusi felajánlásuknak megfelelően az év vége 
helyett már az ősszel megtartották a kupola mii szaki átadását 
s most befejezték a munkát a duna felőli épületsor d-jelü , s 
egyben utolsó palotaszárnyában is.

bb. 33 •/

60 millió forintos Importanyag-meg- 
takaritás

a borsodi vegyi kombinát valamennyi jelentősebb részlegé­
ben számottevő importanyagot takarítottak meg a kongresszusi 
verseny eddigi szakaszában, a pvc gyáregységben az egész év™ 
re felajánlott 1000 tonna helyett már eddig 1 400 tonna vlnll- 
klorid importot tettek feleslegessé azzal, hogy a külföl- 
dl anyagot saját készítménye vegylanyaggal helyettesítették, 
az elektrolízis [izemben a technológiai előírások pontosabb be­
tartásával 20 millió forint értékű higanyt és metanolt taka­
rítottak meg a marónátron, illetve klór előállításánál, a mű­
trágyagyár-tó részlegben pedig olymódon takarékoskodtak az import 
anyaggal, hogy az itt dolgozó külföldi gyártmányú gépekhez meg­
szervezték a pótalkatrészek házon belüli gyártását igy eze-
ket az alkatrészeket most már nem kell külföldről behozni „min­
dent egybevetve a borsodi vegyi kombinát dolgozói kongresszusi 
felajánlásukat teljesítve eddig 60 millió forint értékű import 
árut takarítottak meg.

korszerű termékstrurá .

a beton-és vasbetonipari müvek dolgozói a kongresszus 
tiszteletére a többi között vállalták, hogy a gazdaságos ? uj 
termékek részarányát az idén megkétszerezik, a termelékenység 
javulásának is köszönhető, hogy a vállalat termékei között az 
uj szerkezetek, elemek részaránya hétszeresére emelkedett.a 
minőség javításával a szokásosnál jóval simább, egyenletesebb 
felületű paneleket, födémeket készítettek, ezeket vakolás nél­
kül is fel Lehet használni az építkezésnél, eddig több mint 
800 ezer négyze1métér9,simított 
át az építőknek/mt i /

épületszerkezetet adtak9 9

V, V.

#1/

m

m.

. : .

a75:

#

■

■V.

•-57-

-tv

1
5

5

íhmü

k.
átá

|

L

wmmmms . , ■ - •:
E:

- i

&
,

M

i -

• 
(ti

ZS
-*

>. 0)

ZS
 CT 

o:

-H 
v- 

(D

N (
Dl

Q
 XV) sz

c--
---

-3
 r+

 Í.V3 O
 03.

zs
 a 

o*
 zr

—
> 

(/)
(ti ^ 

(D

(D
 —K

c/
) a

x 
cl
 c
~i

q

•H 
Q
) :o

3 1
 O

O
íME 

(V

*f- N 
*'—

t

(ix
 c

r x
" o

x
0:

3 "
3

V<
 l
_i
.

G>
- 

C—
 O
i

C
- 

JSC w

73
 (D 

03

03
 H-

 C
 C

ZT
 r+

vr

i

I <c. cvi

*

M
M

a

(m
g

. ..............
m

&
a

i

: - . :"
ni

- r
 7



1c kiállítások 
2c gyermekruhák
3. számítástechnikai szakemberképzés
4. pékmühely
5. irodalmi izlésnevelés
6. vegyiszál csere
7. balatonkutatás
8. tv jöv^eti programja 
9 egri bor
1 . várótermekből lopott
1 . uj orvosi rendelő tatabányán
1 . anyagvizsgáló gépek
1 . autóvillamossági kutató bázis
1 . martfűi cipők
1 » megfojtotta, feleségét
1 . baleset
1 . elhunyt hajdú tibor 
1 . balesetek
1 . zalaegerszeg viliamosenergia^ellátása
20. hazaérkezett az mszmp küldöttség romániából
21. önkiszolgáló ^fonalbólt
22. karácsonyi vásár
23. lottó
24. óvoda egerben
25. bkv közlemény
26. nemzetközi kísérlet szombathelyen
27. elhunyt miklósdi István
28. húsipari szoc.brigádok értekezlete
29. megyei kórház
30. lengyel kér.napok
31. tsz öregek napja
32. vízügyi géppark
33. hat nagyvállalat a kongresszusi versenyben
34. mém közlemény
35. időjárás
36. hirjegyzék./mti/

yw:
í

13.20/ny —28 —

■r

-

a komárom megyei természetvédelmi bizottság megvizsgálta, 
hogyan Látja el természetvédelmi feladatait a megyében működő 
két nagy erdőgazdaság: a vértesi erdő-és fafeldolgozó gazdaság, 
Js a Pilisi parkerdő gazdaság, megállapították, ho4ü mindkettő 
tervszerű,tudatos munkát végez, egyre több, úgynevezett jóléti 
frdpt alakítanak ki az idegenforgalmi szempontból nevezetes te­
lepülések , a műemlékek körül, egyre inkább bővül a városok zöld­
övezete kornyékükön újabb és újabb pihenő-, üdülő és kiránduló- 
helyek Létesülnek. Így jött létre a tatabányai turul-parkerdő. 
hasonlót alakítanak ki most várgesztesen, az oroszlányiak számá­
ra a máj ki kastély parkját alakítják át, és építenek három kilo­
méteres odavezető sétányt.

a tanácskozáson megállapították, hogy a pilisi parkerdő gaz­
daság jól élt azokkal a lehetőségekkel, amelyeket a több mint 
32.000 hektáros terület parkerdővé alakításához kapott.nemcsak 
a területén található természeti értékek, hanem a történelmi, 
művészeti emlékek megőrzéséről is messzemenően gondoskodik. e- 
mellett_jelentősen gyarapította az erdők ,, berendezéseit,, 
bek között 206 kilométer hosszúságú sétautat, öt tornapályát 
sípályát épített; 1650 pad, 300 asztal, 155 esőbeálló várja a 
kirándulókat, a vértesi erdőgazdaság is úgy irányítja telepí­
tési és fakitermelési munkáját, hogy minél jobban a pihenés szol­
gálatába állíthassa az erdőségeket.

. töb-

a tanácskozáson szó esett arról is, hogy a megyei szervek is 
sokat tesznek az erdők megőrzéséért. a megyei tanács intézke­
désére például a tardosbányai mészégető kemencékben a jövő év 
közepétől fokozatosan áttérnek a gumitüzelésről a fatüzelésre„a 
füst és korom ugyanis nemcsak a közelben Lévő 16 hektáros agos- 
tyani arborétumot fenyegeti, hanem a környező területek erdőállo­
mányát is veszélyezteti./mti/

13.30/ny -2B-

ik1* 1
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bb 36. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke november 29-án 
13 óráig

se/ny hgy 1974 november 29

■

bb 38. ,, napóra 

vid/fm/ny hgy

a mecseken
.»?»

.1974 november 29
m

Pécs uj képzőművészeti alkotással gyarapodott. a társadalmi 
összefogással Létesített mecseki kulturpark vidámparkjában pén­
teken felavatták farkas Lágzló pécsi szobrászművész alkotását,a 
t\ Tiapórá,,-t. a két és f éljnéter magas szobor közepén, keskeny 
résén áthatoló napsugár fénycsikjának mozgása mutatja az időt, 
egy nikkelezett gömböcskékkel díszített üregben./mti/

bb 40. a komárom megyei erdőgazdaságok jól szolgálják a termé­
szetvédelmet

vid/fm/ny hgy 1974 november 29
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áL Lapod ás ^^ar""*'en^^e^ vegyiszáL-gyártási és száLLitási meg- 

vid/f m/a/h gy

bb 42. méhes Lajosnak, 

tm/ny hgy 1Q74 november 29

a^vasas-szakszervezet főtitkárának vezetéséveL pénteken dele- 
gació utazott franciaországba, ahoL részt vesznek a vas-és fém­
ipari nemzetközi szövetség vii. konferenciáján./mti/

m1974o november 29.

ózó magyar-LengyeL vegyiszálgyártá- 
dás aLapján LengyeLországbóL 4 000 
a nyergesuj faLui viscosagyár, ameLy

2+ Jövőre szinte naponta egy vagonnyi Lengyelországba cím­
zett áru hagyja eL a magyar váLLaLatot.

az 1975. évre v nat 
si és száLLitási megá Lap 
tonna po&eszterszálat kap 
viszont több mint

-

bb 41. 

vid/fm/ny hgy

megduzzadtak a fák rügyei Sopron környékén

1974 november 29 %
a következő ötéves tervidőszakban tovább bővüL az együtt- 

, 0. 1975-80 között a magyar féL 29 000 tonna crumeron-
lo oi2°^tonna danamid-selyemfonalat, a LengyeL ipar pedig 
^ ®9° tonna polieszter-szálas anyagot száLLit. a kölcsönösen 
50-50 miLLió rubel értékű megállapodás szervesen illeszkedik a 
kgst integrációs programjába, j/ó példája annak, hogy 
az ilyen együttműködés mennyire hasznos mindkét fél számára, 
a cserére kerülő szálak gyártására nem kell mindkét ország- 
nak berendezkednie, és Így az üzemekben sokkal gazdaságosabbá 
válik a termelés./mti/

az alpesi flórájáról nevezetes soproni hegyvidéken pénteken 
reggeL erdekes jelenséget figyeltek meg az erdőket járó erdészek, 
a mogyoró, a mézgás éger és más faféleségek barkái, rügyei a 
napok óta ezen a vidéken tartó enyhe időjárás hatására megduz­
zadtak. a győri várban az orgonabokrok rügyei duzzadtak

a szakemberek aggódnak, hogy egy hirtelen bekövetkező hi­
deg hullám Lefagyasztja sopro/n környékén a fakadó rügyeket.az 
lenne kedvező, ha Lassú Lehüles szüntetné meg a kibontakozó 
novenyvegetaciót. szokatlan az is, hogy ezt a vidéket eddig 1 
kerülte a havaszás. pontosabban három héttel ezelőtt a heqyv 
dék Legzordabb részén, a hidegvíz-völgyben hullott kevés hó. 
ameLy néhány óra alatt elolvadt./mti/

működés.

meg.

bb.45. ülést tartott a kneb 

hi/a/h gy

#

1974. november 29.
bb 43. kitüntetés 

kf/mm/ny ie -hgy
. & műszaki fejlesztési alap rendeltetés szerinti felhasz- 

naiásat, a felhasználás hatékonyságát és a befejezett kutatá- 
si. fejlesztési témák hasznosítását vizsgálta a népi 
ellenőrzés az országos műszaki fejlesztési bizottságnál, 
a koho-és gépipari-, a nehézipari és az építésügyi 
-s városfejlesztési minisztériumban, valamint a felügyeletük 
ata tartozó 45 vllalatnál, 12 kutatóintézetnél és 12 felsőoktatá­
si intézménynél. a vizsgálat megállapításait összesítő jelentést 
badacsonyi györgy, a kneb munkabizottságának vezetője, a 
pm revizori főosztályának helyettes vezetője terjesztette elő 
a központi népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén, a kneb a 
jelentest és a határozati javaslatot beható vit*a után elfogad­
ta és azt a kormány elé terjeszti, a kneb megtárgyalta az elnök­
ség előterjesztését a központi népi ellenőrzési bizottság 1975 
első r el évi munkatervére.az elfogadott munkatervet a kneb el­
nöke jóváhagyás végett a minisztertanács elé terjeszti./mti/

1974 november 29

, _ elnöki tanács szabados jenőnek, a kereskedelmi beruhá—
zasi^válLaLat igazgatójának eredményes munkássága elismeréséül 
nyug a1Lomanyb a vonulása alkalmából, a munka érdemrend arany fo­
kozata kitüntetést adtmányozta. a kitüntetést dr. juhár zoltán 
belkereskedelmi miniszterhelyettes adta át./mti/

■:ÍÍ
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taksony napján*, pénteken háromnapos ünnepségsorozat kezdődött 
taksony községben, amelyen megemlékeznek a község névadó-alapitó- 
já'rdl. megkoszorúzták taksony fejedelemnek az iskola falán elhe­
lyezett emléktábláját, majd megnyitották a község fejlődését 
bemutató kiállítást, délután a szovjet hősök emlékművének megko— 
szoruzása után ünnepi gyűlésen emlékeztek meo a község felszaba­
dulásának 30. évfordulójáról és a honalapitó'árpád fejedelem uno­
kájáról, taksony vezérről, a község névadója 947-ben Lett

ejedelem, akinek - a hagyományok szerint - a mai taksony 
örnyékén volt a székhelye, itt halt meg, s itt is temet- 
halálának pontos dátumáról nincsenek adatok, s a község 

neve is először egy 12R1-ben keltezett, latinul irt okmányban sze­
repel terra taxon-taksony földje - formában.

mag y ar 
község 
ték el.

az ünnepség szombaton és vasárnap ifjúsági vetélkedővel,kó­
rushangversennyel, népi együttesek bemutatójával, irodalmi műsor­
ral folytatódik./mti/

14.08/ny

-

r -33-
to

szükség békés megyében az. további erőfeszítésre van 
betakarítás befejezéséhez

vid/fm/ny hgy

a tervezett több mint 130 ezer hektár őszibuza-vetésterület 
98.3 százalékán elvetették a kenyérgabonát a körösök menten,- 
állapította meg pénteki ülésén a békés megyei mezőgazdasági ope­
ratív bizottság. Lényegében tehát az őszibuza vetése be is feje­
ződött a viharsarok mezőgazdasági üzemeiben, mivel a még hátra­
lévő 1.7 százalék bevetése szinte már Lehetetlen.

bb 37 
őszi

1974 november 29

a cukorrépa felszadése befejeződött, gondot és további erő­
feszítést jelent azonban a földeken még mintegy 6500 vagonnak 
megfelelő répa elszállítása a cukorgyárakba, mivel a répa erősen 
sáros, igy a 6.5 ezer vagon lényegében a kétszeres tonnasulyt 
jelenti.

a hét két napján hullott csapadék tovább nehezítette a mező- 
gazdasági ^termékek szállítását, a kukorica betakarítását,-amely­
nek 84 százalékát törtek Le,- de nem kedvezett a mélyszántásnak 
sem. a szállítás sem alakult megfelelően, mivel a vasút 84 va- 
gonyni igényt nem tudott kielégíteni az exportszállítások miatt.

az üLésen dr. szabó Sándor, a békés megyei tanács elnökhelyet- 
tese felhívta a figyelmet arra: minden erőt és eszközt igénybe 
kell vennní a 6.5 ezer vagon cukorrépa beszállítására, illetve 
megmentésere. ugyanakkor teljes erővel ^ kell a kukorica
betakarítását, a szállító kapacitást tel je§- egészsében ki kell 
Használni, továbbá gyorsítani kell a mélyszántást,/mti/

^"folytatni

bb 46, taksony napját ünnepelték a Taksonyiak 

vid/gö/rrmé/ny fm hgy 1974 november 2Q

ml imm-.V ■■.

i i

bb.44. sajtótájékoztató a spanyol műszaki hétről 

t kg/mm/p le hgy

első alkalommal kerül hazánkban megrendezésre spanyol műsza­
ki hét ,a hétfőn kezdődő eseménysorozatról pénteken sajtótájé­
koztatót tartottak a magyar és a spanyol kereskedelmi kamara kép­
viselői a technika házában.

pedro de ussia, a spanyol kamarák legfelsőbb tanácsa magyar 
tagozatának elnöke elmondotta : a két ország kereskedelmi kapcso­
latai jelenleg még meglehetősen fejletlenek, hiszen idén az első 
félévben alig ötmillió dollár értékű spanyol áru érkezett hazánkba 
magyarország pedig tízmillió dollár értékben szállított ez idő 
alatt az ibériai félsziget országába.a spanyol ipar főként kü­
lönféle műszálakat,gépeket ad el hazánkban,a magyar ipar pedig 
műszaki cikkeket szállít, a most megrendezésre kerülő műszaki 
hét alkalmával a spanyol üzletemberek igyekeznek megismertetni a 
magyar szakemberekkel a hütőipar, a textil- és a csempegyártás 
gépeit, berendezéseit, s audiovizuális oktatási rendszereket és 
más eszközöket is elhoztak bemutatásra, előadások is elhangza­
nak majd ^ többek között a petrolkémia fejlődéséről, az autópá­
lyák építéséről és a spanyol híradástechnikai iparról.

1974. november 29.

a két ország gazdasági kapcsolatainak további kiépítésére 
lehetőséget kínál, hogy a technológiai színvonal több iparágban 
hasonló s így kooperációk, alakulhatnak ki. főként a konfekció- 
iparban,a textilgépek gyártásában, a kohászatban és a vegy­
iparban képzelhető el a következő években különféle kooperációk 
kibontakozása , 
is alapul szolgálhat .

amelyhez a most megrendezésre kerülő műszaki hét

a spanyol hét alkalmával december 2-a és 6- a között 
a duna-intercontinental szállóban spanyol fogyasztásl^cikk-klál- 
litás lesz,az előadások pedig a tehnika házában hangzanak maid 
el./mti/

13.30/p -32-
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bb 4?. másfél évtized alatt 16 milliárdot költöttünk csatorná­
zásra és szennyvíztisztításra - sajtótájékoztató a környezetvé­
delemről és a vizek tisztaságának védelméről

t sb/tr/ny le

bb 47. / másfél évtized alatt...folyt/ny
•i|

a szennyvíztisztító müvek építése költséges beruházás 
napi egy köbméter szennyvíztisztítási kapacitás létesítése 20- 
25 ezer forintba kerül, a távlati tervek szerint 1990-ig 80- 
100 milliárd forint értékű beruházással kell fejleszteni az ország­
ban a szennyvíztisztítást.

hiszen?
a 1974 november 29hgy

az emberi környezet védelmének egyik Legfontosabb területé­
ről, a folyók, tavak tisztaságának megőrzéséről tartott pénte­
ken sajtótájékoztatót az országos vízügyi hivatalban dr. illés 
györgy, az ovh elnökhelyettese, áll Lajos főosztályvezető és 
pásztó péter, a vízminőségi felügyelet vezetője.

1

» vOO- ■
nagyon fontos hogy a szennyvíztisztítást a környezetvédelem 

és a gyártástechnológia elemeivel együtt, komplexen vizsgálják, 
arra kell törekedni, hogy minél kevesebb vizet vegyen igénybe 
az üzem, gondoskodjon ennek többszöri felhasználásáról, s akkor 
tisztítani is kevesebb vizet kell, a beruházási költség pedig , 
csökken, a vizmlnőségvédelem fejlesztési koncepciója szerint mer- 
Legelni kell azt a Lehetőséget is, hogy időszakonként nagy meden-

K:r.“iwr«ííí; :.íars-i:ir«s:.

tisztaságának, az ember környezetének védelmeden./mii/

dr. illés györgy többek között elmondotta, hogy az utóbbi 
másfél évtizedben 16 milliárd forintot költött az ország csator­
názási és szennyvíztisztítási beruházásokra, ezen túlmenően a 
kormány és a vízügyi szervezet számos fontos intézkedéssel,gaz­
dasági szabályozóval ösztönözte elsősorban a vállalatokat, hogy 
a korábbinál nagyobb gondot fordítsanak a szennyvíztisztítás­
ra, s bírsággal sújtották a legjobban szennyező vállalatokat u_ 
meket. a szennyvízbírság értéke 1971-ben elérte a 180 millió fo­
rintot, s azóta nem emelkedett tovább, s Így mutatja, hogy az u- 
jaöfc ipartelepítési és fejlesztési beruházások nem szennyezték 
tovább országunk folyóit, tavait, a nemzetközi normák alapján 
a tlsza vizének minősége elsőrendűnek, a dunáé általában másod- 
osztályúnak minősíthető,és csak néhány kisebb folyó, pataik - 
a sajó, a zagyva, a tarján patak, a nádor csatorna - vlze^tarto 
zik a súlyos szennyeződésü Ili. és iv. kategóriába, az ovh közp 
ti vízminőségi felügyeletének fe Iái tiltásával, 12 vízügyi igaz­
gatóság laboratóriumának és felügyeleti szervezetének létrehozá­
sával tették szervezettebbé a szennyeződések ellenőrzését, igy 
jelenleg csaknem 300 helyen vizsgálják rendszeresen a folyók,ta­
vak vizét, s tesznek azonnal intézkedéseket, ha a megengedett­
nél nagyobb szennyeződésre bukkannak.

m üze-

- ■

1 --
felnőtt amatőr versmondó-bb.49 . kihirdették győrött 

verseny eredményét
a:

. 1974. november 29.vid/fm/a/hgy
m■ :az ország 30 Legjobb amatőr felnőtt versmondója verseny-

radnóti-emlékéremért, az eredmény-zett két napon át győrött a 
hirdetésre pénteken került sor.L. -v

a statisztikai adatok szerint az ipar és a mezőgazdaság,va­
lamint az ország településeinek fejlődésével arányban emelkedik 
a szennyvíz mennyisége: 1950 és 1960 között ötven százalékkal 
növekedett, 1960 és 1970 között megkétszereződött ,s jelenleg é- 
vente 1.2 - 1.3 milliárd köbméter városi és ipari szennyvíz fe­
nyegeti folyóink, tavaink tisztaságát. a számitá&k szerint 1985- 
ne ismét kétszer annyi Lesz a szennyvíz, mint jelenleg.

/folyt köv/
14.25/ny

a radnóti emlékérmet és a vele járó jutalmat hegedűs pé- 
a gyár megyei állami építőipari vállalat dolgozója, mély-

budapesti műszaki egyetem hallgatója es szabó and- 
eötvös loránd tudományegyetem hallgatója kapta.

tér,
kuti Ilona, a 
rás, a budapesti 
/mti/a

% ■
mttSjgM

!, * -34- a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.28-as/elegendő olcsó..../2.bek.7. sorában
60 százalékát a kilónként negyven forintért vagy

38!
1 :a szöveg: 

ennél alacsonyabb,, 
/mti/

«’
14.30/a
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bb.48 . évente 630 ezer Laboratóriumi vizsgálat - 20 éves 
a Veszprém megyei köjál

vid/fm/a/hgy

pénteken ünnepséget rendeztek a Veszprém megyei köz­
egészségügyi és járványügyi állomás fennállásának 20.év­
fordulója alkalmából, dr. arany László igazgató-főorvos el­
mondotta, hogy hazánkban az elsők között hozták Létre a 
veszprémi közegészségügyi és járványügyi szolgálatot. húsz 
év alatt kialakult egy olyan intézeti bázis, ahol a tudomá­
nyos kutató munkát is az ember egészségvédelmének szolgálatá­
ba állították. legfontosabb feladatuk jelenleg is a tervsze­
rű megelőzés, az ellenőrzések, mintavételek, laboratóriumi 
és szűrővizsgálatok számának növelésével eredményesen ve­
szik fel a küzdelmet a nagyobb járványok kialakulásával és 
elterjedésével szemben, az állomáson évente 630 ezer laborató­
riumi vizsgálatot végeznek.

bb 50. hóban törik a kukoricát borsodban 

vid/fm/ny hgy ;1d'74 november 291974. november 29. -

1

I**
törtek a csöveket.

-
s
-

máshol kézzel

felázott talaj ismét megnehezítette.
a prizmázott 

azonban a havazástól

az igazgató főorvos hangoztatta, hogy az egészségügyi 
szakemberekre Veszprém megyében fokozott feladat hárul, a 
megye iparosodottsága, valamint a bakony és a balaton növekvő 
idegenforgalma miatt, az intézet járványügyi, telepi)lésegész- 
ségügyi, élelmezésügyi és munkaegészségügyi osztályainak 
kájában az orvosokon kivi) L vegyészek, biológusok, építé­
szek és jogászok szaktudására is szükség van.

az állomás három megyére kiterjedően havonta 1800-2000 
levegőtisztasági vizsgálatot végez, vizsgálják a munkahelyek 
levegőjét, a vizek tisztaságát, véleményezik a települjek,é- 
pületek tervezését, elhelyezését, üzemeltetését.

a közeljövőben az inotai aluminiumkohó környéke,va­
lamint az alsóőrsi üdülőterület tál aj szennyezettség ét vizs­
gál ják./mti/

#

szel euvetesre. az októberi áradás miatt uq 
állnaK meg oelviz alatt, s a téliesre 
tesz lehetővé eredményes munkát./mti/

mun- már ősz — 
területek

1:semj
mitmrn,

bb 52. hazaérkezett berlinből 

k sb/tr/ny

magyar építésügyi küldöttséga
S$:

ie hgy 1974 neember ?QBHipS: -

bb.51. üveg-és kerámiaipari küldöttség érkezett az ndk-bót 

k/sb/tr/ie/a/hgy 1974. november 29. és meghatároz-

reskedeImi minisztérium szakemberei is./mti/

>: .
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vid/p fm hgy

&&. 53. svájci módszer a meddőhányók gépesített füvesítésére 

i sb/tm/ny ie

a földmérő és talajvizsgáló vállalat pénteken a fővárosban an­
kéten ismertette, oroszlányban pedig bemutatta a szakembereknek 
egy svájci cég gépesített módszerét a különböző környezetszeny- 
nyeződést okozó meddőhányók, salakhányók, zagytárolók és más fel­
töltések gyors füvesítésére, eszerint gépekkel terítenek humusz- 
réteget a tápanyagokban szegény talajra, s ugyancsak gépekkel bo­
rítják be gyeptéglával, a jelenlegi hazai eljárásoknál mintegy 
30 százalékkal olcsóbb ez a módszer, amelyet már több kis-modell 
kísérlettel kipróbáltak, a tapasztalatok szerint a gyeptéglák 
füve gyorsan megerősödött, s azon a talajon, amelyen egyébként 
a növények nem maradnak meg, kitűnő pormentes burkolatot,hozott 
létre. a módszer további előnye, hogy a nehezen megközelíthető 
munkaterületeken is alkalmazható, a tervek szerint az 
állami gazdaságok központjával kooperációban kerülhet ^ 
újfajta gazdaságos eljárás általános hazai eltérjesztesére,/mti/

ki minek a mestere? versenyénél9 9
9 9

i
%

1974 november 29 5:hgy
1974. november 2 29,

7

!7

uj■ %

lilEppSBSiHg 
3Sí:;í=b=A;SéSSsIIö--

sor az

%
bb 54. kozmetikai és háztartási vegyicikk kiállítás 

t sz/s/ny le

pénteken a konsumex külkereskedelmi vállalat szervezésében 
szakbemutató nyílt az országos piackutató intézet nagymező utcai 
bemutat ótermében* fiat szocialista ország kozmetikai, és háztar­
tásvegyi cikkeit bemutató kiállítás megnyitóján jelen volt dr. juhár 
zoltán belkereskedelmi miniszterhelyettes.

a konsumex most elő Ízben rendezett ilyen jellegű szakkiállí­
tást , azzal a céllal, hogy a hazai belke
jobban megismerjék a bolgár, csehszlovák, Le gyei, n k, ro­
mán és szovjet készítményeket, a vállalat az idén 35 százalékkal 
több árut importált a szocialista piacról mint 1970-ben. első­
sorban a kozmetikai szerek behozatala nőtt. ugyanakkor a háztar­
tási vegyicikkeké csökkent, a most megnyílt bemutatón olyan koz­
metikumok, mosószerek, aerosolos készítmények láthatók, amelyek­
ből külkereskedelmünk eddig még nem vásárolt a szocialista orszá­
goktól. a bemutató Lehetőséget nyújt a hazai és külföldi 
szakemberek közti tárgyalásokra is, hogy a következő években to­
vább bővülhessen a szocialista import e termékekből,/mti/

14.55/ny

-V 1974 november 29hgy

a tizenhat vállalat ,, ki minek mestere? 
nek országos értékelésére december első felében vetélkedőj é- 

kerül sor ,/mti/
? ?

bb*56. festékgyár! próbatermelés angol technológiával 

vid/p fm hgy 1974, november 29.

, a, szolnoki tiszamenti vegyiművek világpiacon is keresett 
termékeket előállító porfest ék-üzemében megkezdték a próbagyár- 
tást az angol lei vegyipari cégtől vásárolt technológia alapján 
átalakított gépsorokon.az angol céggel kötött gyártási szerző- 
des alapján az eddiginél jobb ,nagyobb hatásfokú, világszinvona-

fűteket állitan k elő,amelyet főleg a Lakkfestéklpar 
használ majd fel. a meglévő f stékgyártó gépsorok átalakításával a- 
ránylag kevés befektetéssel a minőség javításának uj utjain indul- 
tak el , a tervek szerint a próbatermeléssel az idén száz tonna 
krőmsárga festéket gyártanak, ha a berendezések kitünően vizsgáz­
nak, akkor 1975-ben áttérnek az üzemszerű gyártásra, s egy év a- 
latt mintegy ezer tonnát állítanak elő./mti/

14.55/p
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évi tervek koordiná~ 
ó Ütemben, eredmé™ 
orgalmi jegyzőkönyv

14.45/a 15.40— 40 —

/\W
\

az elnöki találkozó befejezése után dr= betlej Sándor kohó- és 
gépipari miniszterhelyettes es a. kopec lengyel gépipari miniszter- 
helyettes megállapodást irt alá a fiat-kooperáció bővítéséről,

mint ismeretes, az idén kötötték azt az alapmegállapodást, 
amelynek értelmében magyarország hatféle részegységet szállít Len­
gyelországnak kész 126 p-tipusu kiskocsikért, a szállítások 1975-ben 
kezdődnek. a mostani megállapodás a kereteket kibővíti, 1975 és 1985 
között az eredetileg tervezett 52 000 helyett 63 000 fiat 126 p 
autó érkezik hazánkba Lengyelországból.

huszár István péntek délben a duna-intercontinental szállóban ebé­
det adott f. szlachcic tiszteletére.
/mtl/

végétért a magyar-lengyel együttműködési bizottság 
K^^pkeineK találkozója - megállapodás a fiat-kooperáció 
bővítéséről

t/sl/tr/rj hgy 1974. november 20.

az ifjúsági nap során a diósgyőri Lenin kohászati müvek 
szakemberei többek között a gyár egyes munkafolyamatainak 
automatizálásáról, valamint a számítógépek iparági alkalma-

, az intézet vég ős 
olvasták fel. /m 1/

a
pedig

— 41
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bb.57 = a miskolci postaigazgatóság szocialista brigádvezetői­
nek tanácskozása miskolcon

vid/fm/a/hgy

a borsod és heves megye területén illetékes miskolci 
postaigazgatóság szocialista brigádvezetői a pártkongresszus 
tiszteletére és*a felszabadulás évfordulójára kezdeményezett 
munkaverseny eddigi eredményeit vitatták meg a pénteken mis­
kolcon tartott tanácskozáson.

a verseny eddigi eredményét dr.szécsi margit gazdasági 
igazgatóhelyettes értékelte, elmondotta többek között,hogy 
a pótvállalás során a hálózatépítő brigádok a miskolci 
egységes hálózatba többek között bekapcsolták a bükki tele­
püléseket . a szentpéteri kapui uj városnegyedben két uj mel­
lékközpontot szereltek fel. ezzel nyolcszáz újabb telefonelő­
fizető igényét tudják majd kielégíteni, uj alközpontok fel­
szerelésével bővitették két miskolci kórház hálózatát is.

a tanácskozáson a pótvállalások teljesítésében legjobb 
eredményt elért szocialista brigádoknak több mint nyolcvan­
ezer forint jutalmat adtak át./mtl/

1974. november 29.

bb„60. ifjúsági nap a jubiláló miskolci kohóipari szakközép- 
iskolában

vid/m/a/hgy

a diósgyőri Lenin kohászati müvek szomszédságában 
1949-ben alapították a gábor áron nevét viselő kohóipari kö­
zépiskolát, amely 1969-től mint szakközép iskola működik.

a negyedszázados jubileum alkalmából pénteken ifjúsági 
napot tartottak a szakközépiskolában, a rendezvényen az in­
téz e tanárain, tanulóin kívül részt vettek a diósgyőri nagy­
üzemek, valamint a miskolci nehézipari műszaki egyetem kép­
viselői is.

1974. november 29.
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vbb. 58. az országos béketanács emlékpLakettjével tüntették ki 
a .it nemzetközi-politikai választmányát

t/nn/rj zs hgy

%■
IS■

bb, 67» / ülést tartott 1. folyt./rj

az elnöki tanács kiegészítette a fegyveres erők és fegy­
veres testületek hivatásos állományának szolgálati vi­
szonyáról szóló 1971. évi 10. számú törvényerejli rendeletet, 
az uj rendelkezés értelmében felsőoktatási intézmények nap­
pali tagozatán folytatott tanulmányok időtartamát beszámítják 
a fegyveres erők és fegyveres testületek hivatásos tiszt­
jeinek szolgálati idejebe. ezzel azoknak a szakembereknek nyújta­
nak kedvezményt, akik a fegyveres erők és fegyveres testületek hi­
vatásos tiszti állományába lépnek, és szolgálati viszonyuk nyug­
állományba helyezéssel megszűnik.

1974. november 29.1 W. ,
r %7 pénteken bensőséges ünnepségen adták át a kossuth klubban az 

országos béketanács jubileumi emlékplakettjét a tudományos ismeret- 
terjesztő társulat nemzetközi politikai választmányának, darvas! 
istván, az országos béketanács alelnöke nyújtotta át a kitüntetést, 
hangsúlyozva, hogy a testület irányításával a nemzetközi-politikai 
ismeretterjesztést végző tágulhat! tagság jelentősen hozzájárult a 
békemozgalom eszméinek népszerűsítéséhez, a hazai és külföldi bé­
kekongresszusokon elfogadott határozatok, célok megismertetéséhez, 
a béketanáccsal és a békebizottságokkal szorosan együttműködve 
békeerők 1973 októberében megtartott moszkvai világkongresszusa 
előtt és után, valamint a békemozgalom 25. évfordulója alkalmával 
előadói konferenciákon és a széles tömegeket mozgósító rendezvé­
nyeken foglalkozott a beke világmozgalom történetének ismertetésé­
vel, eredményeinek bemutatásával.

rá
f

:
* aI

az elnöki tanács korábbi államigazgatási területszervezési in­
tézkedéseivel összhangban és azokkal egyező hatállyal határoza­
tokat hozott egyes járásbíróságok és egyes járási ügyészségek 
megszüntetéséről, valamint egyes járásbíróságok átszervezéséről és 
illetékességi területük újbóli megállapításáról.

az elnöki tanács bírákat
eLn8k2aíeáttejátSeaf^taiiít1eés?:Z:^dZldPr?LnyíuLVá3Ll!ZtmÍ,’yár,ak

választott meg és mentett fel.
/mti/

-
bb. 67. bb. f,2. a kaposvári és a siófoki vasútállomás rekonstrukciója 

az v. ötéves tervben

vid/rj fm hgy

embargó: 19.00 óráig!

SS1
ülést tartott az elnöki tanács 

99/rj hgy

1974. november 29.

somogybán jövőre 228 millió forintot költenek az útháló­
zatra - ismertették a kaposvárott pénteken tartott megbeszélésen, 
amelyen részt vett dr. ábrahám kálmán közlekedés - és postaügyi 
minisztériumi államtitkár, varga páter, a megyei pártbizottság 
első titkára és sugár Imre, a megyei tanács elnökhelyettese is. 
a tanácskozáson elhangzott az is, hogy somogybán az ötödik öt­
éves tervidőszakban megkezdődik a kaposvári és a siófoki vasút­
állomás rekonstrukciója, és folytatódik a körzetesítés, 
kerül a városi úthálózat korszerűsítésére, átkelő szakaszok, 
valamint a 68-as számú közlekedési ut építésére a 13. 
sz. volán gép- és szállitóparkjának, forgalmi telepeinek fej­
lesztésére, a postai hálózat, valamint a manart balatoni hajó­
parkjának bővítésére és korszerűsítésére is. /mti/

1974. november 29.
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sor-/folyt.köv./ 

15.55 rj
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bb.65. 25 éves a mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintéze­
te - jubileumi ülés martonvásáronbb.64. nyolcszáz millió tonna lignitvagyon vas megyében - szom­

bathelyen tanácskozott a mta veszprémi akadémiai Bizottsága

vid/fm/ra hgy

pénteken szombathelyen tanácskozott a magyar tudományos aka­
démia veszprémi akadémiai bizottsága, a megbeszélésen részt vett 
kovács antal, a vas megyei pártbizottság első titkára is. dr. 
gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke mondott megnyitót, 
majd dr,be Iák Sándornak, az akadémiai bizottság elnökének ve­
zetésével elemezték a bizottság nyolc szakbizottságának, koor­
dinációs tanácsának hat megyére kiterjedő munkáját, ismertették, 
hogy az idén a szakbizottságok által kiirt pályázatokra 3^ 
dolgozat, pályamunka érkezett be, amelyeknek elbírálása folya­
matban van.

-vid/f m/ra hgy 1974, november 29.-

1974. november 29.
#

fennállásának 25. évfordulóját ünnepelte pénteken a haza*, 
mezőgazdasági tudományos kutatás egyik fontos intézménye, a mta 

martonvásári mezőgazdasági kutatóintézete, a kukorica- és a bu- 
zanemesitésben, valamint a genetikai és élettani alapkutatások- 
terén kimagasló eredményt elért intézetben a jubileum alkal­
mából ünnepi ülést tartottak, az ünnepségen részt vett takács im- 

fejér megyei bizottságának első titkára, závodi
láng István, a magyar tudo- 
valamínt m.v.turbin aka-

M -

SE
7

re, az mszmp
Imre, a fejér megyei tanács elnöke, 
mányos akadémia főtitkár-helyettese

szovjet mezőgazdasági akadémia képviselője.
90%;

démikus, a
.

kuti andrás, a kutatóintézet gazdaságának igazgatója kö­
szöntötte az intézmény dolgozóit és vendégeit, majd dr.rajki 
Sándor, a biológiai tudományok doktora, a jubiláló intézmény iga- 
gatója ismertette a kutató intézet munkáját, eredményeit, 
tervéit, ezt követően takács Imre, az mszmp fejér megyei bi- 
zottságának első titkára, majd Láng István, a mta főtltkárhelyet- 
tese köszöntötte a huszonöt éves intézmény dolgozóit, ku- 
tató kollektíváját.

ezt követően dr.kapolyi László, a bizottság tudományos 
kára tartott előadást,,az észak-dunántúli régió és - dsványv 
gyón gazdálkodási kérdései ,,címmel, elmondotta, hogy a bizo 
ság egyik fő c@Lja természeti erőforrása/pink jobb ki hasz­
ná'Is ának kutatása, s az ezzel kapcsolatos kezdeményezések meg­
tétele. hazánk nyersanyagban szegény ország. jelenleg a világ 
nyersanyagtermelésének évi növekdése öt százalék, hazánkban vi­
szont csak másfél százalék, ez tarthatatlan, mert a nyersanyag-és 
enrgiaigények magyorországon is rohamosan nőnek, az energia igény 
az ezredfordulóra például megnégyszereződik, a cink- , a réz-, 
az ólom-szükséglet két és fél-három/szorosára , az aluminiu/W' 
a mangán-, a vasszükség Let pedig másfélszeresére növekszik.

#7:
■

%

dr.ünnepségen kitüntetések átadására is sor került.
az elnöki tanács a munka érdemrend arany foko-

BE az
rajki Sándornak, 
zatát adományozta./mti/s

ss §az előadó ismertette, hogy a magyar szénvagyon 11 milli­
árd tonna, ebből ma számításba vehető négymiiliárd tonna, amely­
ből 700 millió tonna a feltárt, 1,4 milliárd tonna a z ismert, 
a többi pedig reménybeli terület, rámutattt arra, hogy minden 
olyan energiahordozót, nyersanyagot, amely a vilagpicon ver­
senyképes ésjpazdaságosan kitermelhető, figyelembe kell venni, 
az észak-dunántúli tervezési régióba tartozik a toronyi 
lignit hasznosítása, egy szombathely környéki erőmű létesítésé­
nek számbavétele. az eddigi munkák során torony község környé­
kén több mint 800 millió tonna lignitvagyont tártak fel, ami egy 
1500 megawattos erőmű hőigényét 35 évig fedezi, a feltárt 
lignitmezőkön kívül még mintegy 80 millió tonna lignit-tarta­
lékterület van szombathely és torony között is. a bánya és az 
erőmű beruházását négy év alatt lehet megvalósítani, s az ötö­
dik évben kezdődhet a termelés, az erőmű beruházási költsége 
24 milliárd forint. áóányáé pedig nyolc milliárd, a lignilva- 
gyon hasznosítása jelentős népgazdasági érdek, s a nemzetközi 
szakíródaomban is egyrf? több hangot kap, mint a szintetikus 
földgáz előállitáiára léggyakrabban használt alapanyag.

; X
az előadást vita követte, majd a tanácskozás befejez­

tével a bizottság látogatást tett a szombathelyi tanárképző 
főiskolán./mti/

bb.66. megyei közművelődési bizottság nógrádban
r- m

1974. november 29.vid/f m/ra hgy

Salgótarjánban megalakult a nógrád megyei közművelődési 
bizottság, a pénteki első ülésen dr.horváth István, a megye- 
1 tanács elnökhelyettese ismertette a tizenhat tagú testület 
feladatát./mti/
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kárával interju romesh chandrával, a béke világtanács tétit- 

i/tf/pá/rj zs la bb„ 68. / romesh

a béke világtanács - a békeszerető erőket mozgósítva - most ké­
szül fel egy olyan világkonferenciára, amelynek a gazdasági fej­
lesztés Lesz a fő témája.

1. folyt./rj1974. november 29.

romesh chandra, a béke világtanács főtitkára, Lenin béke- 
dijas egynapos látogatásra budapestre érkezve pénteken részt 
%"íj 3 szocialista országok békemozgalmi vezetőinek a magyar 
fővárosban ülésező konzultatív tanácskozásán, ebből az alkalom­
ból nyilatkozatot adott tóth ferencnek, az mti munkatársá­
nak a béke világtanács előtt átló uj feladatokról:

a szocialista országok nemzeti béke­
mozgalmai hogyan segíthetik elő a 
béke hiveinek nemzetközi összefogását?

- munkák fő iránya a mostani időszakban - mondta romesh 
chandra - elsőrendűen az, hogy visszafordíthatatlanná tegyük 
a nemzetközi életben bekövetkezett enyhülést, ez a törekvé­
sünk - különböző területeken - nagy tömegeket mozgósító erejű 
akciókat követel, hatékony cselekvésre ösztönzi a nemzetközi 
és valamennyi nemzeti békemozgalmat, az összes békeszerető erő­
ket a világon, a realitás talajából fakad annak a szüksége sége 
hogy a politikai életben mutatkozó enyhülést tovább kell e ősit 
a katonai téren elérhető és elérendő enyhüléssel is. ezért nap­
jainkban különösen előtérbe kerül a békemozgalcm törekvései­
ben is minden olyan cselekvés, amely a fegyverke 
állítására, a leszerelés előmozdítására irányul) 
széleskörű részvétellel - mozgalmi-társadalmi jellegű nemzetközi 
konferenciát tartottunk új-delhiben az indiai óceán térségében 
levő imperialista katonai bázisok ellen, felszámolásukért ♦ e fel­

lépés is lényeges része a katonai jellegű enyhülésért folytatott 
általános harcnak, hasonló célja és értelme volt annak a Londonban 
- novemberben - tartott konferenciának, amelyet a nato-országokban 
működő békemozgalmak rendeztek a nukleáris fegyverek, egyáltalán 
a fegyverkezés ellen.

- a béke világtanács sokirányú tevékenységének minden terüle­
tén vezető szerepet játszanak a szocialista országok békebizott­
ságai minden erejükkel támogatják egyrészt a szovjetunió béke­
politikáját, másrészt - azzal összefüggésben - a saját országuk 
békeprogramját, a békés egymás mellett élés kiterjesztésére 
irányuló külpolitikáját.

~ nagy Lendítőerőt jelentenek a szocialista országok békemoz­
galmai a különböző kontinenseken már működő, illetve kibontakozó 
nemzeti békemozgalmak fejlesztéséhez, a szocialista államok dön­
tő tényezői voltak a világban bekövetkezett hatalmas változásoknak, 
örömmel mondhatom el, hogy a magyar békemozgalom példás munkát 
végez a békemozgalom nemzetközi porondján is, ugyanúgy mint 
saját országában, sikeresek voltak annak idején a vietnami háború 
befejezését követelő akciói, a chilei, a ciprusi helyzethez 
kapcsolódó - és jelenleg is szélesen gyűrűző - szolidaritási 
megmozdulásai.

- igen nagy jelentőségűnek tartom, hogy a szocialista or­
szágok békemozgalmai segítenek a bvt-nek a világ különböző orszá­
gaiban működő, más társadalmi rendszerű országokban tevékenykedő 
oekemozgaImákkai való kapcsolatunk fejlesztésében, az együttműködés 
- kontinenseken átívelő - kiépítésében.

(ási verseny meg- 
a közelmúltban -

■

- kulcsfontosságú tevékenységünkéértjuk azt is, hogy te­

vőlegesen kivegyük részünket a szegénység, az éhezés elleni küz­
delemből; minden erőnkkel elősegítsük az elmaradott országok fej­
lődését, fellépésünk e tekintetben elsősorban az úgynevezett mul­
tinacionális vállalatok ellen irányul, amelyek rablógazdálkodást 
folytatnak a fejlődő országokban, e fellépésünk jegyében a közel­
múltban olyan világhetet rendeztünk amelynek 
vei, rendezvényeivel ezeket a mammu vállalato 
gérre, leleplezve igazi arculatukat.

y" propagandamunkánknak is homlokterébe kell állítani * “ hogy megértessük az összefüggést az óriási tömegbá­
zisra épülő társadalmi akciók és azon más jellegű

4

»
pellen-

\f 4. ;
/folyt.köv.A 

16.25 rj

/f olyt,köv./ 

16.15 rj 9
46 47általános tevékenységek közötts amelyeknek az enyhülés 

visszafordíthatatlanná tétele a célja*ti* .
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bb.63. magyarország a századfordulón 

i/me/zsu/zs/ ra hgy 1974.november 29.

, pénteken5 a nemzeti múzeumban gönyei antal, a kultu­
rális minisztérium múzeumi főosztályának vezetője nyitotta 
meg a ,,magyarország a századfordulón,, cimíi kiállítást, a 
kiállítás gazdag anyaga - évek óta gyűjtött, vagy más mú­
zeumoktól kölcsönzött dokumentumok, tárgyi emlékek - szem­
léltetik a korabeli ipar és mezőgazdaság fejlődését, az ok­
tatási- és más reformok jótékony hatását, emlékeztetnek a 
társadalmi igazságtalanságokra, a munkás és paraszt megmoz­
dulásokra. érdekességként mutatják be a korszák kiemelkedő 
tudományos és kulturális személyiségeinek személyes tárgya­
it , alkotásait.

az időszaki kiállítás, a ’ 
nyitva./mti/

év március 31-ig tart

bb.59. fiatalok a"WeBeKben^ turistaházak a meg­
szűnő kisiskolákból - az ifjúsági turizmus helyzetéről ta­
nácskoztak pécsett

vid/fm ra hgy 1974. november 29.

a mecsek vidékét évente mint egyszázezer fiatal keresi 
fel: kirándulásaik célpontja elsősorban pécs és környéke, 
harkányiürdő, az abaligeit cseppkőbarlang, a szigetvári 
és a siklósi vár. baranya tehát előkelő helyet foglal el az 
ifjúsági turizmusban.
/folyt,köv./ 0M - 4$ -

mm

1PPPM!PPÍHPHIPPÍI||P|

68./ romesh:bb. 2. folyt./rj

ugyanezt mondhatom el a
nemzetközi szervezetekkel kialakuló és fejlődő bvt-kapcsolatok 
pontjából, különösképpen az ensz-szel, az unesco-val és más litagas- 
azingu nemzetközig zervezetékkel közösen végzett tevékenységűn­
ket illetően.

szem-

bármi történik is tehát a mindinkább terebélyesedő nemzet­
közi békemozgalomban, a politikai es/n^nyekhez rugalmasan kap­
csol ódó , módszereit mindig a pillanatnyi körülményekhez igazitó 
békemunkában - abban mindig vezető szerepet vállalnak és töltenek 
be a szocialista országok-bell szervezetibékeerők. munkájukban - 
csakúgy, mint a bvt tevékenységének hatékonyabbá tételében - nagy 
fontosságúnak tartom a közvélemény mozgósítását nemes céljaink, érde­
kében. az enyhülés visszafordíthatatlanná tételében még a koráb­
binál is nagyobb jelentősége van és lesz a társadalmi erőknek, a 
közvéleménynek, a j óakaratu emberek közvéleménye pedig az egyes 
országokban és az egész világon azonos a békemozgalommal - hang­
súlyozta romesh chandra. /mti/
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16.45/ra 51

a magyar-csehszLovak gazdasági és müszaki-tudományos 
együttműködési vegyes bizottság kohó-és gépipari munkacso­
portja pénteken befejezte tárgyalásait budapesten. a megbeszé­
léseken a magyar delegációt gácsi miklós államtitkár,, a cseh­
szlovák delegációt pedig tibor kurtha, a kohó- és nehézipa­
ri miniszter első helyettese vezette, a felek megvitatták az 
1976-80-as ötéves tervidőszakra vonatkozó eddigi tervkoordiná­
ciós tárgyalások eredményeit./mti/

r

016.35/ra V

\

gg/sl/ra La 1974. november 28.

az elnöki tanács elnöke pénteken hivata-losonczi pál, az elnöki tanács elnöke pénteken hivata­
lában fogadta f.szalchcic Lengyel miniszterel nők helyettest, a 
lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának tagját, 
a sziveleyes légkörű baráti eszmecserén részt vett huszár ist- 

minisztertanács elnökhelyettese, k.secomskl, a Lengyel 
-L-' -= ' ........... ' valamint tadeusz'hanuszek,tervhivatal első elnökhelyettese, ..xmu i 

lengyel népköztársaság budapesti nagykövete.
a

f.szlachcic és kísérete délután elutazott budapestről. bú­
csúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent huszár István 
és tadeusz hanuszek./mti/

bb.73. prága a xx.század grafikájában 

t/nn/mm/zs/ra La 1974. november 29.
pénteken a budj^esti csehszlovák klubban prága a xx. szá­

zad grafikájában,, címmel nyílt tárlat . a dec&iber 20-ig megte­
kinthető kiállítást dobroslav kotek, a prágai fővárosi képtár 
igazgatója nyitotta meg. /mti/

bb.72. közlekedési szakszervezeti veteránok köszöntése 

i/kf/tr/ie ra La

a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetében pén­
teken tóth István főtitkár bensőséges ünnepségen köszöntötte 
azokat a nyugdíjasokat, akik 50-60 évvel ezelőtt kapcsolódtad 
be a szakszervezeti mozgalomba, a 60 éves szakszervezeti múlt— 
tail rendelkező horváth László egykori taxigépkoesivezetőAés 
nagy jános kálmánon, a beszkárt volt dolgozóján kívül 16 
olyan veterán vett részt a találkozón, aki fél évszázaddal eze­
lőtt csatlakozott a szervezett munkások akkori szakmai cső**’ 
portjához./mti/

1974. november 29.

bb.69. elutazott a lengyel élelmiszeripari és felvásárlási mi­
niszter

gk/sl ra La 1974. november 29.

e.kolodziej lengyel élelmiszeripari és felvásárlási minisz­
ter vezetésével küldöttség tartózkodott hazánkban, a dr.dimény 
Imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter által vezetett 
magyar küldöttséggel, a kétoldalú együttműködés eddig eredné - 
nyelt értékelték és bővítésének lehetőségeiről tárgyaltak, 
miszeripari üzemekben, termelőszövetkezetekben, oktatási intéz­
ményekben tettek látogatást, a küldöttség pénteken elutazott 
hazánkból./mti/

é i e l —

bb.70. az állami gazdaságok megalakulásának 25. évfordulója 
alkalmából

mm/s L

pénteken ünnepséget tartottak az állami gazdaságok országos 
központjában, kLenczner andrás vezérigazgató megnyitója után 
lénárt Lajos miniszterhelyettes méltatta a két és fél évtize­
des munkát./mti/

ra la 1974. november 29.

bb.71. befejeződtek a magyar-csehszlovák kohó- és gépipari tár­
gyalások

i/sz/gk/ie ra la 1974. november 29.
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17.05/ra -53-

a x.kerületben................ y a keresztúri utón pénteken a reggeli órá­
ban összeütközött két 67-es autóbusz, egyiket kondorősi ká— 
rpLy, a.másikat fülöp László vezette, a baleset következtében 
fülöp László súlyos, nem életveszélyes, kondoros! károly 
továbbá a két autóbusz utasai közül 18-an könnyű sérülés 
vetitek. a sérülteket kórházba szállították.

i

szén-

bályok előkészítésének demokratizmusa, s ebben jelentős sze­
repe van a hazafias népfront-mozgatómnak, legutóbb a család- 
]ogi es környezetvédelmi törvényt vltatták'meg sokezren a 
országba s az elhangzott javaslatok sokat segítettek a véq- 

áuásban.^ a törvényalkotók számára ma már néliilözhe- 
a társadalmi viták tapasztalata, javasolta, hogy 

sfnepf. ont -mozgalom folytassa es fejlessze ezt a gyakorlatot.

dó
tétlenné

,a baleset körülményeinek végleges tisztázására a rend­
őrség szakértők bevonásával vizsgálatot folytat, az eddigi 
meg ál Lapitások szerint kondoros! károly nem az útviszonyok 
nak megfelelő sebességgel vezette a buszt : átcsúszott az 
úttest menetirány szerinti baloldalára, ahol összeütközött a 
vele szemben szabályosan közlekedő másik autóbusszal./mti/

L'^^fr^^ly^be%c^ isíván? gál'tltadlrrilfis^Lálzf'
lo, kállai gyuua, nagy józsefné, sarlós itván, s .hegedűs 
László, szabó kálmán es szatmári nagy Imre.

sarlós istván előterjesztése alapiján, az országos el­
nökség úgy határozott, 1975 januárjára*összehlvja a hazafias 
nepfroni országos tanácsát, hogy eleget téve a magyar szociá­
lis ua munkáspárt központi bizottsága felkérésének, megtárgyal­
ja a xi, kongresszus irányelveit./mti/

bb.79. összeütközött két 67-es busz 
sérülés

i/sző/szö/ra La

- egy súlyos, 19 könnyű

1974. november 29.

bb.76. 

gg/zs/ra La

a hazafias népfront országos elnökségének ülése

1974. november 29.

16.55/ra
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ír. 74.

tm/z s r a La

a magyarországi metodista egyház november 2R-29-én tar­
totta évi rendes közgyűlését, amelyen hecker frigyes pécst 
lelkészt váasztották az egyház uj szuperintendensévé.

mi^ós Imre államtitkár, az állami egyházügyi hiva­

tal elnöke pénteken fogadta a közgyűlés alkalmiból hazánkban 
tartózkodó dr.fran^z soha:fér zürichi metodistául)spököt, a 
metodista püspökök tanácsának és a metodista vllágtanács 
végreható bizottságának tagját, valamint az újonnan megvá­
lasztott szuperintendenst./mti/

a metodista egyház közgyűlése

1974. november 29.

bb.75. a tűzoltó muzeum 

s/zs/ra la

állandó kiállítása december 1-től - épiiletfelujitási munká­
latok miatt - előreláthatólag egy évi időtartamra zárva tar£, 
/mti/

1974. november 29.

bb.77. kádár jános üdvözlete 

gg/ra La

magyar és szovjet katonákhoz 

1974. november 29.

kádár jános, az mszmp kb -első titkára levélben tolmácsol­
ta a párt központi bizottságának elismerését néphadseregünk kato­
náinak, akik áldozatkészen részt vettek az őszi, szokatlanul 
rossz időjárás és árvíz okozta nehézségek leküzdésében és se­
gítséget nyújtottak a lakosságnak.

a központi bizottság első titkára ugyancsak tevéiben mon­
dott köszönetét azért a testvéri, internacionalista segítség­
ért , amelyet az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli 
hadsereg csoport katonái nyújtottak a magyar népnek./mti/
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ebben az évben a tatabányai szénbányák dolgozói közül 
35°0-ankaptak kedvezményes vállalati, illetve szakszervezeti be­
utalót Lidii lökbe - ismertették a vállalati szakszervezeti bi­
zottság pénteki ülésén, ebből 1750 jegyet a szót juttatott a 
ányászoknak, a többiről a vállalat saját költségeinek térhé— 

re gondoskodott, hatvan bányászt jutalomképpen külföldi üdülésre 
küldtek, a korábbiakhoz képest jelentős eredménynek számit- 
hogy a beutalók 57 százalékát fizikai munkások kapták, a b u- 
talók nagy része gyógyüdülőbe szólt, s ez nagyon kedvező v Lt 
azoknak a munkásoknak, akik a huzamosabb föld alatti munka mi­
att izületi bántalmakban szenvednek, körültekintően gondosko­
dik a szakszervezeti bizottság a bányászgyerekek üdültetésé­
ről is.

-ndk

i kerül sor, ahol nagy számban él ek német nemzetiségű”
^ mecseknádasdon baráts gi esttel kezdődött,

ahol ki us pvO ner, az ndk kultur entrum igazgatója tartott

-P = rt fokgvIÍP.&&z?K?:°!; ÜÜillrZillt?
baráti ország elmúlt negyedszázad alatti fejlődéséről. Pé­
csett a berlini múzeumokról vetítenek filmeket./mti/

az ülésén elmondották, hogy az üdültetési munka, a több 
ezer bányász igényeinek figyelembevétele felelősségteljes fel­
adatokat ró az üzemi szakszervezeti bizottságokra, bevonták 
ebbe a munkába a szakszervezeti bizalmiakat is, az ő javaslata­
ik alapján döntenek a bizottságok a beutalók elosztásáról.

az ülésen hangsúlyozták , hogy a beutalók többségét tovább­
ra is a fizikai munkásoknak kell juttatni, minden esetben gon­
dosan mérlegelni kell a szociális körülményeket, az igénylők 
egészségi állapotát, az igények nagyobbak a Lehetőségeknél, 
ezért a kedvezményes beutalók odaítélésénél a dolgozók telje­
sítményét is figyelembe kell venni, felhívták a figyelmet a be­
utalók elosztásának nyilvánosságára, az erre vonatkozó törvé­
nyek, előírások betartására./mti/

bb.80. a nógrádi partizán egység zászlója, a budai önkéntes ez­
red egyenruhái, fegyverei a gyulai dürer-teremben megrendezett 
kiállításon

vid/fm/ra la 1974. november 29.

gyulán pénteken marsi gyula, az mszmp városi bizottságának 
első titkára megnyitotta a hazánk felszabadulásával kapcsola­
tos dokumentumokból, emlékekből meg rendjeit kiállítást, töb­
bek között a nógrádi Sándor partizánegység zászlója, a budai 
önkéntes ezred egyenruházi és automatá-fegyvéréi, a második és 
a harmadik ukrán front parancsnokainak fényképei, korabeli pla­
kátok, kéziratok, szovjet katonamlivészek rajzai láthatók a kiál­
lításon. /mti/

f17.20/ra

A\t -54-

V

vid/f m ra al 1974.november 29.

, gyógyüdii^őkbe-
a

55

bb .83 . ülést tartott a magyarok világszövetségének elnöksége 

gk/zs/ra La 1974. november 29.

bb.81. magyar - ndk barátsági napok baranyában 

vid/fm/ra La 1974. november 29.
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vbb. 86.

vid/fm/rj la

a magyar-szovjet barátsági nap rúzsán

1974. november 29.

81ÍSIS5:
l8Íoo"drálg^°^l szerkesztősig híreinek jegyzéke 13.DO érától 

ra La

— o —

1974. november 29.

37. betakarítás békés megyében
38. ,,napéra
39. magyar-lengyel vegyiszálgyártási megállapodás 

komárom megyei erdőgazdaságok
• meg duzzadta^a rügye/

42. méhes Lajos franciaországba utazott
43. kitüntetések
44. sajtótájékoztató a spanyol műszaki hétről
45. ülést tartott a kneb
46. taksony
4-7. sajtótájékoztató a környezetvédelemről
48. Veszprém megyei köjál
49. amatőr yersmondóvers e-ny eredményhirdetése
50. hóban törik a kukoricát borsodban
51. üvegipari küldöttség érkezett az ndk-ból
52. hazaérkezett a magyar építésügyi küldöttség
53. svájci módszer
54. kozmetikai cikkek kiállítása
55. építőipari fiatalok 'i
56. festékgyár! próbatermelés
57. miskolci postaigazgatóság
58. az obt emlékplakettjével tüntették ki a tit nemzetközi politika 

választmányát
39- tanácskozás az ifjúsági turizmus helyzetéről
60. ifjúsági nap a miskolci kohóipari szakközépiskolában

találkozóra magyar-lengyel együttműködési bizottság elnökeinek

9 9

40.
41

S3

;

#7

1

:
■

é

3
.. ;

I

M: ■

:

-

v

a jemeni népi demokratikus köztársaság 

tm/rj hi la

nemzeti ünnepe alkalmából Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke 
táviratban üdvözölte salem all robaye-t, a jemeni népi demokra­
tikus köztársaság elnöki tanácsa elnökét, fock jenő, a miniszter- 
tanács elnöke mohamed all nasszer miniszterelnöknek küldött táv- 
iratott. /mti/

1974. november 29.

bb. 85. embargó: 19 óráig!

a magyar-osztrák általános vegyesbizottság ülése 

s/rj la 1974. november 29.

1974. november 27-29 között budapesten tartotta 4. ülését a 
magyar-osztrák általános vegyesbizottság, a magyar küldöttséget 
nagy jános külügyminiszterfhielyettes, az osztrákot dr. Ludwig 
steiner nagykövet vezette.

a bizottság napirendjén az 1973. októberében megtartott 3. ülé­
sen elfogadott határozatok végrehajtásának, gazdasági és pénzügyi 
kérdéseknek, uj egyezmények kötésére irányuló tárgyalások állásá­
nak áttekintése, valamint konzuli, jogi és határügyi kérdések sze­
repeltek.

a barátságos Légkörben folytatott tárgyalások során négy al­
bizottság behatóan megvitatta a napirenden szereplő kérdéseket, 
a vegyesbizottság arra az egyértelmű megállapításra jutott, hogy 
a magyar-osztrák kapcsolatok a legutóbbi ülés óta is kielégítően 
fejlődtek, hangsúlyozták, mindent meg kell tenni annak érdekében, 
hogy a két ország jószomszédi kapcsolatai a jövőben is gyümöl­
csözően alakuljanak.

az osztrák küldöttség vezetőjét,dr. Ludwig steiner nagykövetet 
fogadta púja frigyes külügyminiszter.

az általános vegyesbizottság következő ülésére előrelátható­
lag 1975. őszén becsben kerül sor.

/mti/

17.15 - 56 -
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bb. 88. kállai gyula látogatása a városépítési tudományos és 
tervező intézetben

t/mi/rj zs La 19/4. november 29.

kállai gyula, a magyar szocialista-munkáspárt politikai bi­
zottságának tagja pénteken látogatást tett a városépítési tudo­
mányos és tervező intézetben, résztvett a látogatáson bihari 
László, a budapesti pártbizottság osztályvezetője és kéked! 
györgy, az 1. kerületi pártbizottság első titkára, a vendéget 
dr. csáki norbert, az intézet igazgatója és kálnoki kiss Lász­
ló, az intézet pártalapszervezetének titkára fogadta.

kállai gyula eszmecserét folytatott a tervezőintézet vezetői­
vel, akik tájékoztatták a negyedszázados múltra visszatekintő in­
tézet munkájáról, gondjairól, problémáiról, egyebek közt be­
számoltak arról, hogy milyen változások következtek be az in­
tézet munkájában a területi tervezésről 1970-ben született határo­
zat nyomán, amely uj alapokra helyezte a településtervezést és 
újfajta követelményeket állított az intézet vezetői és dolgozó kol­
lektívája elé.

kállai gyula ezután megtekintette az intézet tevékenységét 
bemutató kiállítást, majd résztvett és felszólalt az intézet 
pártalap szervezetének beszámoló taggyűlésén, /mti/

bb. 89. rnarkhot f erenc-emlékü lés egerben 

vid/fm/rj la 1974. november 29.

rnarkhot ferenc emlékére pénteken tudományos ülést rendeztek 
egerben, a heves megyei tanács kórházának dísztermében, méltatták a 
neves orvostudósnak, heves megye egykori tiszti-főorvosának érde­
meit. hangoztatták, hogy eger a magyar orvosképzés bölcsője mivel 
rnarkhot ferenc 1769-ben egerben alapította meg az első magyar or­
vosképző intézetet, rnarkhot sokrétű tudományos tevékenységet 
folytatott egerben a hazai orvostudomány fejlesztése érdekében, 
ő elemezte először tudományosan az egri termálvizek gyógyító 
hatását is.

a nagy orvostudós emlékére 1960-ban kitüntető plakettet ala­
pított a heves megyei tanács kórháza, a kitüntetést az orvostudo­
mány és az egészségügy szervezése terén végzett kiemelkedő munkás­
ságért adományozzák minden évben egy személynek a hagyományos 
egri mark hot--emlékünnepségen.
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bb.87. / a belföldi folyt./ra

62. a kaposvári és a siófoki vasútállomás
63. magyarország a századfordulón
T* mta veszprémi akadémiai bizottságának tanácskozása
65. jubileumi ülés martonvásáron
66. megyei közművelődési bizottság nógrádban
67. ülést tartott az elnöki tanács
68. interjú romesh chandrával
69. elutazott a lengyel élelmiszeripari miniszter
70. az állami gazdaságok évfordulója 

magyar-csehszlovák kohó- és gépipari tárgyalások
72. Közlekedési szakszervezeti veteránok
73. p rág a a xx.század grafikájában
74. a metodista egyház közgyűlése
75. tűzoltó muzeum
76. a hnf országos elnökségének ülése
77. kádár jános üdvözlete
78. tatabányai szénbányák
79. összeütközött két busz
80. kiállítás gyulán
81. magyar-ndk barátsági napok

§: aTa8Taro/í1í%s1Lae?sége;8ey?^^%riUé^niÍkhelyetteSt
mából^ ^ távirata a jemeni ndk nemzeti ünnepe alkal-

85. a magyar-osztrák általános
86. magyar-szovjet barátsági nap
87. hirjegyzék 
/mti/

rekonstrukciója

a magyar és szovjet katonákhoz

vegyesbizottság ülése

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.22.sz.hírünk /megnyílt 
helyesen :

/ 1 .bek. 3-4.sorában a név 

klaus plobner, a kulturális és tájékoztató központi
igazgatój a 
/mti/

bb.90. karinthy ferenc drámájának ősbemutatója Veszprémben 

vid/f m/ra la 1974. november 29.

a veszprémi petőfi színház pénteken ősbemutatót 
karinthy ferenc ,,hetvenes évek 
hes györgy rendezésében.

tartott.
cimü drámája került színre pet-»»

.. a ^kb szerepeket dobák Lajos, dobos Ildikó és cserhalmi 
györgy alakította, a díszleteket fehér miklós, a jelmezeket 
hruby mária tervezte./mti/
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t/bc/rj zs a

dhfrfiter stamp, az albán nép köz társság budapesti nagykő 

vétségének ideiglenes ügyvivője g albania felszab aduLásána 
a népi forradalom győzelmének 3Ó. évfordulója alkalmából, 
teken fogadást adott, a nagykövetségen.

pén-

197&, november 29.

és

a fogadáson részt vett rödönyl károly közlekedés- és posta- 
ugyi miniszter, roska István külügyminiszter-helyettes, tördai 
Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes és a gazdasági élet 
több képviselője, jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai 
képviseletek több vezetője s tagja is, /mti/

bb„ 93, constantin cimbru 

t/bc/gk/rj zs l a 1974. november 29,

a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideig- 
Lenes ügyvivője a román kommunista párt xi. kongresszusa alkalma- 
ból pénteken filmkoktélt rendezett a nagykövetségen, /mti/

bb. 94. Időjárásjelentés 

gk/rj La 1974. november 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. november 2Q-én, pénteken 
este:

változékony, szeles idő

várható időjárás szombat estig:

19.20 rj

romesh chandrát péntek délután fogadta sarlós István, a haza­
fias népfront országos tanácsának főtitkára, a baráti beszélgetésen 
részt vett dr. réczei László, az országos béketanács elnökhe­
lyettese: ott volt dr. nagy gábor és n. voscsinyin, a béke-világ- 
tanács magyar, illetve szovjet titkára, /mti/

XXX

bb. 91. 

t/tf/gk/rj zs la

romesh chandra, a béke-világtanács főtitkára

1974. november 29.

szocialista országok békemozgalmi küldöttségei budapesti tanács­
kozásának pénteki ülésén tájékoztatáfst adott a béke-világtanács 
és a nemzetközi békemozgalom időszerű feladatairól, s bejelentette 
hogy rövidesen konferenciát tartanak prágában a nemzeti békemoz­
galmak, mintegy 100 országból érkező küldöttségek részvételével az 
1975,évi akcióprogramokról.
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bb. 89. / markhot 1. folyt./rj bb. 92, fogadás az albán nagykövetségen
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A' Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztősé}; 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest !., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371
Rt •

5r»t??-z!rSlÍS?Ldl szerkesztés^

rj La

88. kállai gyula a váti-ban
89. markhot ferenc emlékülés
90. ősbemutató Veszprémben
91. romesh chandra 
92t albán fogadás
93. román fiLmkoktél
94. idő járásjelentés
95. hirjegyzék 
/mti/

híreinket jegyzéke 18.00

1974. november 29.

Belföldi hírek

-vég e-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
szerkesztőség vezetője; burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkesztő: halasi györgy és Lakatos erzsébet

bb. 1. kormányhatározat az úttörők állami támogatásáról 

i/tf/tr/rj hi La

a minisztertanács határozatot hozott az ifjúsági törvénynek a 
gyermek-korosztályra történő hatékonyabb alkalmazása, a nevelési 
feltételek javítása és az úttörőcsapatok rendszeres anyagi támo­
gatásának biztosítása érdekében.

1974. november 30.

— — 62
21.00/rj

<
4y

a kormányhatározat intézkedik arról,hogy az állami szervek és 
intézmények - az adott terület sajátosságait figyelembe véve - az 
ifjúsági törvény-, ágazati és helyi végrehajtása során ifjúságpoli­
tikai feladataik,Vészeként határozzák meg tennivalóikat a gyermek­
korosztály nevelésének segítését, az uttörőmozgalmi munka támo­
gatását illetően, a vállalati intézkedési tervek ugyancsak tar­
talmazzanak ezirányu feladatokat, a minisztériumok /országos hatás­
körű szervek/, a fővárosi tanács és a megyei tanácsok az ifjúság 
helyzetének kétévenkénti vizsgálata keretében fordítsanak figyelmet 
a gyermek-korosztállyal kapcsolatos feladataik meghatározására is.

a mozgalmi nevelőmunka személyi feltételeinek javítása érdeké­
ben az úttörőmozgalomban rendszeresen ifjuvezetői munkát végző fia­
talokat a pedagógus intézményekbe történő jelentkezésük elbírálásá­
nál - azonos pontszám esetén - előnyben kell részesíteni, azokkal 
együtt akik kötelezettséget vállalnak, hogy felsőoktatási tanul­
mányaik befejezése után a számukra kijelölt munkahelyet elfogadják, 
egységes tematika alapján kell megvalósítani a pedagógusképző in- 
tézmények hallgatóinak mozgalmi képzését, a pedagógus toyabbképzesben 
ugyancsak megfelelő számú mozgalmi témát kell szerepelteti#*
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